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Abstract: An outstandingly rich assemblage of butterflies lives in the investigated area, Gánt-Gránás,
Bakony Mts.. Among them, 19 species are protected by law, four of them are strictly protected, and
one of them is included in the Hungarian Red Book.  The species characteristic of the Pannonian
grasslands and karst scrub-forests with Hungarian fustic (Cotinus coggygria) – as unique habitats – are
remarkable, and their protection and conservation is of high importance.
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Be ve ze tés

A Gánt-Gránás lep ke fa u ná já ról gyûj tött ada ta im fel dol go zá sát szak dol go za ti té ma ként
kezd tem el. 

Ter mé szet vé del mi mér nök ként fõ cél ki tû zé sem az egyes lep ke fa jok je len lét ének, il let ve
hi á nyá nak a ki mu ta tá sa, va la mint a te rü let ter mé szet vé del mi és ál lat föld raj zi szem pon tú ér -
té ke lé se volt.

A min ta te rü let jel lem zé se 
A vizs gált te rü let a Vér tes-hegy ség ben ta lál ha tó, kö ze lebb rõl a csákberényi Buc ka-hegy

és a Gánt köz ség kö zött el te rü lõ te rü le ten he lyez ke dik el.
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A Vér tes-hegy ség nö vény ta ni szem pont ból a Du nán tú li-kö zép hegy ség fló ra vi dé ké nek a
ré szét ké pe zi; a Ve len cei-hegy ség gel, a Ba kon  nyal, a Pan non hal mi-domb ság gal és a Va si szi -
get he gyek kel együtt a Vespremiense fló ra já rást al kot ja (FAR KAS, 1999). Ál lat föld raj zi szem -
pont ból a Matricum fa u na kör zet ré sze ként a Pilisicum fa u na já rás ba tar to zik.

A vizs gált te rü let alap kõ ze te a do lo mit, amely hez szo ro san kö tõd nek egyes élõhelyspe-
cialista fa jok /obligát do lo mit nö vé nyek és állatok/ (KUN & ITTZÉS, 1995), me lyek kö zött ma -
gas az en de mi kus fa jok szá ma. A do lo mit alap kõ zet hez kö tõ dõ sa já tos ve ge tá ció mi att ki ala -
ku ló spe ci á lis mik ro klí ma egyút tal több dé li faj el ter je dé sé nek észa ki ha tá rát is ki je lö li (KUN

et al., 2005). A Csákvár-Gánt és a Csákberény-Csókakõ vo nu la ton, va la mint Vérteskozma
kö ze lé ben leg ki ter jed tebb, ki ma gas ló ter mé sze ti ér té kû do lo mit ve ge tá ció a mediterrán-
xeromontán, a szik la gye pi, a lej tõ sztye pi és a sztep pi lep ke fa jok egyik gyûj tõ he lye.

A mo za i ko san el he lyez ke dõ élõ he lyek kö zül a szik la gye pek, szik la fü ves lej tõk kü lö nö -
sen gaz da gok lep ke fa jok ban, ki ma gas ló az élõ hely-spe ci a lis ta lep ke fa jok szá ma. Ezen be lül
is a cser szö mör cés karsztbokorerdõ tart el kü lö nö sen sok lep ke fajt (BÉ NI et al., 1996).

A Vér tes lep ke fa u ná já nak ku ta tá sa 
A Vér tes lep ké sze ti szem pont ból je len tõs gyûj tõ he lyei kö zül el sõ ként a hegy ség lá bá nál

fek võ Csákvárt em lí ti a szak iro da lom. „A Ma gyar Bi ro da lom Ál lat vi lá ga” (ABAFI et al.
1900) szer zõ i nek Pauliny Bé la ura dal mi is pán szol gál tat ta a gyûj tõ hely re vo nat ko zó ada to -
kat. Ulbrich 1902-ben kö zölt faunisztikai ada to kat Fej ér- és Ko má rom-me gyé bõl, lis tá ján
220 macrolepidoptera, il let ve 47 microlepidoptera faj sze re pelt (ULBRICH 1902). 

A „Ma gyar or szág lep kéi” cí mû kö tet 1907-ben lá tott nap vi lá got Abafi-Aigner La jos tol -
lá ból, mel  lyel az el sõd le ges cél egy ma gyar nyel vû lep ké sze ti szak könyv meg je len te té se volt
(ABAFI-AIGNER, 1907; rep rint 2000 – szerk. BÁ LINT Zsolt). Az egyes fa jok el ter je dé sé re vo -
nat ko zó ada tok azon ban csak ál ta lá nos ság ban sze re pel nek a könyv ben, így az el sõ sor ban
csak a ha tá ro zás ban nyúj tott se gít sé get. 

Ezt kö ve tõ en mint egy öt ven éven át nem szü le tett ha zánk nagy lep ké i rõl szó ló ös  sze fog -
la ló mû. 

Ko vács La jos 1953-ban ad ta köz re „A ma gyar or szá gi nagy lep kék és el ter je dé sük I.” cí -
mû mû vét, amely ben a Ter mé szet tu do má nyi Mú ze um és a kor társ lep ké szek le lõ hely ada tai
alap ján fel dol goz ta és re vi de ál ta a ma gyar nagy lep ke-fa u nát, egy ben in do kol ta egyes fa jok
ha zánk fa u na lis tá já ból va ló tör lé sét. Ugyan csak a Ro var ta ni Köz le mé nyek ha sáb ja in je lent
meg 1956-ban „A ma gyar or szá gi nagy lep kék és el ter je dé sük II.” dol go za ta, amely ben új le -
lõ he lyek rõl és fa u nánk ra új fa jok ról ad hírt, de a Vér tes bõl mind két mun ká já ban csak
Csákvár ne ve sze re pel gyûj tõ hely ként (KO VÁCS 1953, 1956). 

A nö vény vé del mi fény csap da-há ló zat ki épí té se 1952-ben kez dõ dött el, Jermy Ti bor kez -
de mé nye zé sé re. A kez de ti évek ne héz sé ge i nek le küz dé se után vi szont be bi zo nyo so dott,
hogy a fény csap da nagy je len tõ ség gel bír tu do má nyos és gya kor la ti szem pont ból egy aránt. 

Az er dõ vé del mi há ló zat ki épí té se 1961-ben kez dõ dött, az er dé sze ti fény csap dák Tallós
Pál és Szontagh Pál ál tal meg ha tá ro zott he lye ken tör té nõ fel ál lí tá sá val. Vár gesz te sen a mai
na pig is üze me lõ fény csap dát az el sõk kö zött te le pí tet ték, már a há ló zat mû kö dé sé nek má -
so dik évé ben. A ba goly lep kék (Noctuidae) csa lád já ba tar to zó, ma fo ko zott vé dett sé get él -
ve zõ ma gyar õszi fé sûs ba goly (Asteroscopus syriaca ssp. decipulae) fajt a várgesztesi, il let ve
a makkoshotykai fény csap dák anya gá ból Ko vács La jos, a Ter mé szet tu do má nyi Mú ze um
mun ka tár sa ír ta le, ak kor még önál ló faj ként (KO VÁCS 1966). 
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Ter mé sze te sen Szõcs Jó zsef, Len gyel Gyu la, Jablonkay Jó zsef – és má sok is, a ha zai lep -
ké szet „nagy öreg jei”, ked vel ték a vér te si gyûj tõ he lye ket. Egyes rit kább lep ke fa jok vér te si
elõ for du lá sá ról kö zölt ada to kat JABLONKAY (1964; 1974), a Vér tes aknázómoly-faunájáról
pe dig Szõcs Jó zsef írt „A Veszp rém Me gyei Mú ze u mok Köz le mé nyei”-ben (SZÕCS 1981).
Ös  sze fog la ló ta nul mányt a hegy ség nagy lep ke-fa u ná já ról el sõ ként Herczig Bé la kö zölt a Ta -
tai Hermann Ot tó Kör Mun kái c. ki ad vány ban (HERCZIG 1984). Eb ben ös  sze sen 693 faj ról
tesz em lí tést a szer zõ, me lyek kö zül 663 faj a várgesztesi fény csap dá ból, to váb bi 30 faj pe -
dig a Vér tes egyéb te rü le te i rõl ke rült elõ. E mun ká já ban em lí ti meg a kö vet ke zõ, ál lat föld -
raj zi és ter mé szet vé del mi szem pont ból egy aránt ér de kes fa jo kat: Asteroscopus syriaca ssp.
decipulae, Diarsia brunnea, Endromis versicolora, Leucodonta bicoloria, Pheosia gnoma,
Euchalcia variabilis, Boarmia viertlii, Lygnioptera fumidaria, Ochropleura flammatra, Erannis
ankeraria. Szabóky Csa ba a sa ját, il let ve a várgesztesi fény csap da ada tai alap ján 356
macrolepidoptera és 574 microlepidoptera fajt so rolt fel mun ká já ban (SZABÓKY 1994),
Szeõke Kál mán pe dig 2007-ben ké szí tet te el a Vér tes-hegy ség nagy lep ke-fa u ná já nak ös  sze -
fog la ló dol go za tát, amely ben 664 macrolepidoptera fajt sze re pel tet (29-el ke ve seb bet, mint
Herczig Bé la) (SZEÕKE 2007). 

Anyag és mód szer

A vizs gált te rü let és a vizs gá la ti idõ szak 
Ku ta tá sa i mat a Vér tes dél nyu ga ti lá bá nál fek võ Gránás-hegy, a csákberényi Buc ka-

hegy, il let ve a Német-Gránás-hegy ál tal kö rül ha tá rolt te rü le ten foly tat tam, amely köz -
igaz ga tá si lag Gánt kül te rü le te. A Buc ka-he gyen és kör nyé kén ké szí ten dõ fel mé ré se im hez
en ge délyt kér tem az il le té kes Kö zép-Du nán tú li Kör nye zet vé del mi és Víz ügyi Fel ügye lõ -
ség tõl. A te re pi mun kát 2004 õszén kezd tem el, és a faj lis tát 2009 má ju sá ban zár tam le.
Ös  sze sen 135 te re pi na pot töl töt tem a Gránásban. Az idõ já rás függ vé nyé ben feb ru ár tól
no vem be rig lá to gat tam el a vizs gált te rü let re. A nap pa li lep ké ket az éj je li fa jok kal pár hu -
za mo san vizs gál tam. 

Min ta vé te li mód sze rek 
A vizs gált te rü le ten fel lel he tõ fa jok nagy ré szét le pe dõs min ta vé tel lel, a nap pal re pü lõ

lep ké ket lep ke há ló val fog tam. A le pe dõs gyûj tést ge ne rá tor ral üze mel te tett 125 wat tos hi -
gany gõz iz zó val, öt min ta vé te li pon ton foly tat tam. En nek so rán csak a mor fo ló gi ai bé lye gek
alap ján hely ben ne he zen meg ha tá roz ha tó fa jok pél dá nyok ke rül tek be gyûj tés re és pre pa rá -
lás ra. Ezen kí vül a rend sze re sebb adat gyûj tés ér de ké ben egy ma gán kert ben Jermy-típusú
fény csap dát is mû köd tet tem, me lyet a te lek tu laj do nos ke zelt. 

Ku ta tá som ki ter jedt a nap pa li lep ke fa jok nak, az éj sza kai lep kék (macro- és microlepi-
doptera) min den fej lõ dé si alak já nak – pe te, her nyó, báb, imá gó – vizs gá la tá ra, va la mint az
is mert és az eset le ges új táp nö vé nyek fel ku ta tá sá ra. Egyes fa jok je len lét ét a vizs gált te rü le -
ten her nyó ne ve lés sel si ke rült ki mu tat nom. A ku ta tást fo lya ma to san, kü lön bö zõ as pek tu -
sok ban, az év szak nak és fa jok sa já tos sá ga i nak meg fe le lõ en foly tat tam, ko ra ta vas  szal és ké -
sõ õs  szel csal étek kel, a fa jok re pü lé si ide jét is fi gye lem be vé ve. 
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Ered mé nyek és ér té ke lés

A vizs gált idõ szak alatt (2004 szep tem be re és 2009 má ju sa kö zött) ös  sze sen 922 lep ke -
faj – eb bõl 333 moly lep ke- és 589 nagy lep ke – ke rült ki mu ta tás ra. 

A rész le tes moly lep ke faj lis tá hoz a „Checklist of the Fa u na of Hun ga ry” (SZABÓKY et.
al. 2002), a nagy lep kék hez pe dig „A ma gyar ál lat vi lág faj jegy zé ke 3.” (VAR GA et. al. 2004)
ne ve zék ta nát vet tem ala pul. 

Ku ta tá sa im ered mé nye ként át fo gó, de még ko ránt sem tel jes ké pet kap tam egy, lepke-
faunisztikai szem pont ból ko ráb ban ke vés sé ku ta tott te rü let rõl. A ki je lölt min ta vé te li pon -
to kon a dél nyu gat-vér te si do lo mit ve ge tá ció ti pi kus élõ he lye it le het mo ni to roz ni, ku tat ni. A
min ta vé te li pon tok ki je lö lé sé nél az volt a szem pont, hogy rep re zen tál ják mind azo kat az élõ -
he lye ket, ame lyek a Vér tes-hegy ség dél nyu ga ti ol da lán meg ta lál ha tók.

Gyûj té se im ered mé nyei azt iga zol ják, hogy a te rü let gaz dag, ér té kes lep ke fa u ná val ren del ke -
zik. A quercetális és silvicol fa jok ma gas ará nya jel zi a vér te si nagy ki ter je dé sû töl gye sek je len lét -
ét, a pubescentális fa jok pe dig a nyíl tabb, moly hos töl gyes karsztbokorerdõk há bo rí tat lan sá gát jel -
zik. A láp ré ti, láp er dei fa jok je len lé te azon ban ed dig még nem tel je sen tisz tá zott ere de tû. A te re -
pi be já rá sa im so rán a Gánt-Gránás mel let ti dolomitmurvabánya már fel ha gyott ré szén egy ki sebb
ta vat (ta laj víz ere de tû?) ta lál tam, amely akár élõ- és te nyé szõ he lye is le het a már em lí tett láp ré ti,
láp er dei és a nyár-fûz fa jok nak, ame lyek ti zen nyolc faj jal van nak je len a gránási fa u ná ban. 

A moly lep ke-fa u na ér té ke lé se 
Sok ér té kes lep ke fa junk kö zül az egyik leg szebb gyö kér rá gó lep kénk (Hepialidae), az

arany ló gyö kér rá gó lep ke (Phymatopus hecta) is elõ ke rült a te rü let rõl. 
A csõ zsá kos mo lyok kö zül az al ko nya ti zsák hor dó lep két (Bijugis bombycella) és az út -

szé li zsák hor dó lep két (Megalophanes viciella) ér de mes meg em lí te ni. A zöld mo lyok
(Scythrididae) kö zül a két pet  tyes zöld moly (Parascythris muelleri), va la mint az érc fé nyû
zöld moly (Scythris obscurella), a dísz mo lyok (Oecophoridae) kö zül az ólom csí kos dísz moly
(Schiffermuelleria schaefferella), az oszt rák dísz moly (Batia lambdella), a fe hér csí kos dísz -
moly (Minetia crinitus) és a szárny csö ke vé nyes nõs té nyû bar na sá vos csíkosmoly (Pleurota
marginella), va la mint a sár ga fe jû dísz moly (Esperia krueperella) em lít he tõ meg.

A csüngõlepkék (Zygaenidae) kö zül a kö zön sé ges fém lep ke (Adscita statices), a vál to zé -
kony csüngõlepke (Zygaena ephialtes), az acél szí nû csüngõlepke (Zygaena filipendulae) és a
kö zön sé ges csüngõlepke (Zygaena loti) ta lál ha tó meg a vizs gált te rü le ten.

A dí szes tõrösmoly (Adela croesella) pél dá nya i val a reg ge li órák ban ta lál koz ha tunk a vi -
rág zó fa gyal bok ro kon (Lygustrum vulgare). A fe ke te mo lyok (Ethmiidae) hat, a far on tók
(Cossidae) 5 faj jal kép vi se lik csa lád ju kat. 

A far kas al ma moly (Millieria dolosalis) je len lé te meg le pe tés, mi vel na gyobb ki ter je dé sû
far kas al más (Aristolochia clematitis) nincs Gánt-Gránás kör nyé kén. 

Mint ahogy vár ha tó volt, a me di ter rán gye pek re jel lem zõ fa jok túl sú lya ér vé nye sült.
Azon ban a moly hos töl gyes karsztbokorerdõ gaz dag növényegyüttese is sok fitofág fajt tart
el. A ma gyar tölgymakkmoly (Pammene querceti) és az er dei gyöngy kö le sen (Buglossoides
purpureo-caerulea) élõ ko rai fe ke te moly (Ethmia fumidella) fa jok je len lé te is mu tat ja, hogy
a te rü let ter mé sze tes sé ge ed dig nem sé rült ko mo lyab ban. 

A Gánt–Gránás kör nyé ki molyfaunisztikai kép még ko ránt sem tel jes, a ma gyar moly -
lep ke fa u na 2200 fa já nak csu pán 12%-a ke rült ed dig elõ az ál ta lam vizs gált te rü let rõl. 
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Ad vent ív moly lep ke fa jok 
Az utób bi év ti ze dek ben az akác (Robinia pseudoacacia) ter je dé sé nek kö szön he tõ en

mind két akác mo lyunk, az akác le vél sátorosmoly (Phyllonorycter robiniella) és az akác le vél-
hó lya gos moly (Parectopa robiniella) is el árasz tot ta a Kár pát-me den cét. 

A vad gesz te nye-sá to ros moly (Cameraria ochridella) is meg ta lál ha tó a Gránás kör nyé -
kén be te le pí tett fe hér vi rá gú vad gesz te nye ká ro sí tó ja ként. 

Az el le nük va ló vé de ke zés ne héz, és a fent em lí tett fa jok ki ir tá sa le he tet len, így együtt
kell él nünk az zal, hogy e fa jok szer ves ré szei let tek a ma gyar fa u ná nak. 

A ko pár fá sí tás ered mé nye ként, a mes ter sé ge sen te le pí tett fe nyõ fa jo kon is (Pinus sp.)
meg je len tek a moly lep kék, me lyek kö zül a sod ró mo lyok (Tortricidae) há rom fa ja, a kor mos
gyan ta moly (Retinia resinella), a fenyõilonca (Rhyacionia buoliana) és a tar ka gyan ta moly
(Rhyacionia pinivorana) él a ku ta tott te rü le ten. A kar csú mo lyok (Pyralidae: Phycitinae al -
csa lád) kö zül há rom faj nak szin tén fe nyõ a táp nö vé nye; fe nyõ rá gó kar csú moly (Dioryctria
abietella), fe nyõ szö võ kar csú moly (Dioryctria simplicella) és tobozrágú kar csú moly
(Dioryctria sylvestrella). A Gánt-Gránás kör nyé kén ed dig ta lált fe nyõn élõ moly lep kék kár -
té tel ét ed dig nem ta pasz tal tam.

A gránási nagy lep ke-fa u na ál lat föld raj zi át te kin té se 
A nagy lep ke-fa u na tí pu sok szá za lé kos és faj szám sze rin ti meg osz lá sa alap ján a fa jok a

me di ter rán jel le gû élõ he lyek fa u na-együt te sé nek meg fe le lõ ké pet mu tat ják. A leg na gyobb
ré sze se dés sel a nyugat-palaearktikus és transzpalaearktikus fa jok van nak je len a Gránás
kör nyé ki fa u ná ban. A szé les öko ló gi ai tû rõ ké pes sé gû (euryök) fa jok ad ják a vizs gált te rü let
fa u ná já nak ge rin cét. 

A gya ko ri nak mond ha tó fa jo kon kí vül ta lá lunk azon ban olyan, pontomediterrán el ter -
je dé sû rit ka éj je li lep ké ket is, mint a ma gyar õszi fé sûs ba goly (Asteroscopus syriaca ssp.
decipulae), a nagy ezer jó fû-ba goly (Pyrrhia purpurites), a füstösszárnyú õsziaraszoló
(Lignyoptera fumidaria) és a cson ka szár nyú med ve lep ke (Ocnogyna parasita), ame lyek dis-
zjunkt el ter je dé sük mi att kü lö nö sen fon tos ter mé szet vé del mi ér té ket kép vi sel nek. Az
Adriato-mediterrán el ter je dé sû, fo ko zot tan vé dett ma gyar téliaraszoló (Anker-araszoló)
(Erannis ankeraria) egyik leg na gyobb ha zai po pu lá ci ó ja ép pen itt, a Vér tes ben van.

A moly hos tölgy höz kö tõ dõ, pontomediterrán vé dett fa jok, mint pl. a hólyagosszárnyú
ba goly (Rileyiana fovea), a ma gyar pú pos szö võ (Phalera bucephaloides) vagy a tölgy fa szen -
der (Marumba quercus) már szé le sebb el ter je dé sû ek.

A sztye pi fa jok öt, a lej tõ sztye pi fa jok há rom, va la mint a sztyep-szik la gye pi fa jok két faj -
jal van nak je len a gránási fa u ná ban. Gya ko ri nak mond ha tó még a szubmediterrán töl gye -
sek õszi ba goly lep ké je, a sö tét õszibagoly (Scotochrosta pulla), amely po ten ci á li san ve szé -
lyez te tett, Vö rös Köny ves faj (RAKONCZAY 1989).

Azon ban a boreo-kontinentális fa jok re la tí ve nagy ará nya már sej tet ni en ge di, hogy itt
az olyan fa jok, mint a nyár fa szö võ (Poecilocampa populi), a fe hér õszibagoly (Antitype chi),
a nyár fa-fé sûs ba goly (Orthosia populeti), a kék övesbagoly (Catocala fraxini) is gaz da gít ják
a gránási fa u nát.

A xeromontán, diszjunkt areával ren del ke zõ fa jok, me lyek nagy ter mé szet vé del mi je len -
tõ ség gel bír nak, szin te csak eze ken a ko pár te rü le te ken él nek, kö zöt tük a vo nal kás
földibagoly (Euxoa vitta) és a kö kör csin vi rág-föl di ba goly (Chersotis fimbriola). A dé li-kon -
ti nen tá lis fa jok nem kü lön ben nagy ér té ket kép vi sel nek, mint pl. a dí szes med ve lep ke
(Arctia festiva), a vas vi rág-csuk lyás ba goly (Cucullia xeranthemi). 
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Az ada tok ér té ke lé sé nél nem hagy hat tam fi gyel men kí vül, hogy a meg fi gye lés egy rész -
ben be épí tett la kott kül te rü le ten tör tént. A ki mu ta tott fa jok élõ he lyét azon ban – mint majd
az a ter mé szet vé del mi ér té ke lés ben lát ha tó – nem ér te olyan mér vû ká ro so dás, amely át raj -
zol hat ta vol na a Gránás kör nyé ki lep ke fa u nát, sõt, szá mos új elem mel gya ra po dott
SZABÓKY (1994) és SZEÕKE (2007) mun ká ja óta. Az itt elõ ke rült 922 lep ke faj a ku ta tás si -
ke res sé gét és a te rü let faj gaz dag sá gát bi zo nyít ja. Ilyen rö vid idõ alatt en  nyi – kö zöt tük vé -
dett és fo ko zot tan vé dett – faj ki mu ta tá sa nem várt ered mény. 

A boreo-kontinentális (szi bé ri ai) fa u na tí pus jel lem zõ fa jai 
A boreo-kontinentális fa u na tí pus az egyik legfajgazdagabb, ez a fa u na tí pus ad ja a mér sé kelt égö -

vi hi deg tû rõ fa u na ge rin cét (LÁNG et al. 2003). Az eu ró pai fa jok el ter je dé sé nek súly pont ja az észa ki
te rü le tek re esik, el ter je dé sük dé li vagy nyu ga ti te rü le tén rend sze rint hegy vi dé ki el ter je dé sû ek. A tág -
tû ré sû (euryök) fa jok tól egé szen a szûk tû ré sû fa jo kig ta lá lunk eb ben a cso port ban lep ké ket. 

A kö vet ke zõ ge nu sok tar toz nak ide: Apamea sp., Mythimna sp. Raj tuk kí vül a zö mök ba -
goly (Agrotis clavis) és az õszi földibagoly (Agrotis vestigialis) is jel leg ze tes boreo-kontinentális
fa jai a te rü let nek. Jel lem zõ pinetális faj a fe nyõ ara szo ló (Bupalus piniarius) és a fenyõpohók
(Dendrolimus pini). A nyár fán (Populus sp.) élõ fa jok kö zül a kék övesbagoly (Catocala fraxini)
em lít he tõ. Az õs  szel dolomitsziklagyepekben re pü lõ fe hér õszibagoly (Antitype chi) és a láp ré -
ti ezüst csí kos ap ró ba goly (Deltote bankiana) jel leg ze tes, de nem gya ko ri fa jai. 

A te rü let boreo-montán-szubalpin fa ja a nyár fa szö võ (Poecilocampa populi), a cirkum-
boreális fa jok kö zül pe dig há rom faj ke rült elõ: Ennomos autumnarius, Eupithecia subfus-
cata, Epirrita dilutata. A nyu gat-bo re á lis fa u na ele met egy faj kép vi se li, még pe dig a Gnophos
obfuscata ara szo ló lep ke. 

A dé li-kon ti nen tá lis fa u na tí pus jel lem zõ fa jai 
Az alap ve tõ en kon ti nen tá lis klí má jú Kár pát-me den cé ben je len tõs a kon ti nen tá lis kap -

cso la tú fa jok szá ma (FE KE TE et. al. 2006). 
Ter mé sze te sen az itt meg ta lált 16 faj nem tük rö zi a kár pát-me den cei faj szá mot ará nya i -

ban, hi szen a te rü le ten nem ta lál ha tók meg a dé li-kon ti nen tá lis el ter je dé sû fa jok ti pi kus élõ -
he lyei. En nek el le né re igen ér té kes lep ke-együt tes él itt, kö zöt tük a mandzsúriai-pontokászpi-
pannon, diszjunkt el ter je dé sû mo csá ri bí bor ba goly (Eucarta amethystina), a nyugat-/dél-
szibériai el ter je dé sû házibagoly (Spaelotis ravida) és a fé sûs földibagoly (Agrotis crassa). 

A fo ko zot tan vé dett ponto-kászpi el ter je dé sû a csün gõ ara szo ló (Phyllometra culminaria),
amely nek egyik tenyészhelye a csákberényi Buc ka-hegy, egyes évek ben akár tö me ges is le het. 

Ponto-kászpi-dél-szibériai el ter je dé sû fa jok a dí szes med ve lep ke (Arctia festiva), a vas -
vi rág-csuk lyás ba goly (Cucullia xeranthemi), a tér kép ba goly (Oxicesta geographica), a nagy
fé sûs ba goly (Pachetra sagittigera), a fehéreres kertibagoly (Sideridis /Heliophobus/ reticula-
ta), a fe hér pet  tyes szeg fû ba goly (Hadena albimacula), a ho mo ki szeg fû ba goly (Hadena
irregularis) és a pusz tai lán dzsás ba goly (Simyra nervosa). 

A nyugat-palaearktikus fa u na tí pus jel lem zõ fa jai 
Ti pi kus élõ he lyei a me leg- és mész ked ve lõ töl gye sek, moly hos töl gyes bo kor er dõk. A

gránási lep ke fa u na má so dik leg na gyobb cso port ját kép vi se lik. Holomediterrán fa jok al kot -
ják az egyik leg na gyobb cso por tot, és eb ben a cso port ban ta lál ha tó a leg több vé dett és fo -
ko zot tan vé dett faj is. Az észak ke let rõl ér ke zõ fa jok a boreo-kontinentális, a dél ke let rõl ér -
ke zõk a dé li kon ti nen tá lis és a ponto-kászpi fa jok.
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Az ál ta lá no sab ban el ter jedt holomediterrán fa jok Dél-Eu ró pa irá nyá ból ér ték el Ma -
gyar or szá got. Jel lem zõ fa jai a ha rang vi rág-csuk lyás ba goly (Cucullia campanulae), a fe ke te
med ve lep ke (Arctia villica), a csí kos med ve lep ke (Euplagia quadripunctaria), a sár ga gyap-
jasszövõ (Eriogaster catax), a nagy pá va szem (Saturnia pyri), a kis pá va szem (Eudia pavonia)
és a szil fa-pú pos szö võ (Dicranura ulmi).

A pontomediterrán el ter je dé sû fa jok, mint a füstösszárnyú õsziaraszoló
(Lignyoptera fumidaria), szik la üröm-ara szo ló (Dyscia conspersaria), ma gyar pú pos szö -
võ (Phalera bucephaloides), cson ka szár nyú med ve lep ke (Ocnogyna parasita), ma gyar
õszi fé sûs ba goly (Asteroscopus syriaca ssp. decipulae), nagy ezer jó fû-ba goly (Pyrrhia
purpurites) és hólyagosszárnyú ba goly (Rileyiana fovea), mind vé dett, ér té kes tag jai a
gránási fa u ná nak.

A holomediterrán el ter je dé sû vé dett tölgy fa szen der (Marumba quercus) kö zön sé ges nek
mond ha tó, re pü lé si ide jé ben szin te el lep te a le pe dõt. A szin tén vé dett han gya bo gáncs-tör -
pe ara szo ló (Eupithecia graphata) és a sár ga fû ba goly (Noctua sp.) is ál lan dó la kói a gránási
me leg töl gye sek nek, az Adriato-mediterrán el ter je dé sû fo ko zot tan vé dett ma gyar téliaras-
zolót (Erannis ankeraria) is itt si ke rült meg ta lál ni.

Azon ban sok ér de kes, nem vé dett fajt is rejt a Gránás, mint pl. a holomediterrán-iráni
ibolyásbarna vándorbagolyt (Dysgonia algira) (VAR GA 1964) és a cserszömörce-bagolyt
(Eutelia adulatrix). A holomediterrán-turkesztáni földibaglyokat a pusz tai földibagoly
(Euxoa distinguenda) és a fe hér sá vos földibagoly (Euxoa hastifera) kép vi se li. 

Az extramediterrán-(közép)-európai ré ti gyap jas lep ke (Pentophera morio) – mely nek
nõs té nye röpképtelen –, ugyan úgy gya ko ri nak mond ha tó a lej tõ sztye pi ré sze ken, mint az
extramediterrán-európai el ter je dé sû kis téliaraszoló (Operophtera fagata) – ezek szin tén a
Gránás to váb bi jel leg ze tes, nem vé dett fa jai. 

A transzpalaearktikus fa u na tí pus jel lem zõ fa jai 
A meg ta lált nagylepkefajok zö me transzpalaearktikus el ter je dé sû, ez a má so dik leg né pe -

sebb cso port a gránási fa u ná ban. Ide a holarktikus, a holopalaearktikus, az euroszibériai és az
európai-kelet-ázsiai diszjunkt (Sibylla-típusú) el ter je dé sû fa jok tar toz nak. A nagy el ter je dé sû
palaearktikus fa jok „szin te” min den élõhelytípusban meg ta lál ha tók (FE KE TE et. al. 2006). Kö -
zöt tük az euroszibériai fa u na elem a leg né pe sebb cso por tot al kot ja. Olyan fa jok tar toz nak ide,
mint a bar na gyapjasszövõ (Eriogaster lanestris), a Ma gyar or szá gon ál ta lá no san el ter jedt mál -
na szö võ (Macrothylacia rubi), a szeg fû ba goly (Hadena) fa jok, a szen de rek (Sphingidae) kö zül
ki lenc faj, va la mint a gra dá ci ói ide jén nagy kárt oko zó gyap jas lep ke (Lymantria dispar). 

Az euryök fa jok kö zül a szür ke pet  tyes ara szo ló (Biston betularius), a ván dor gam ma-ba -
goly (Autographa gam ma), az európai-kelet-ázsiai, diszjunkt Scopula caricaria és a kor mos
pú pos szö võ (Gluphisia crenata) mind jel lem zõ en palaearktikus el ter je dé sû ek. 

A xeromontán fa u na tí pus jel lem zõ fa jai 
Ezek a fa jok a szá raz bel sõ-ázsi ai hegy vi dé kek és me di ter rán te rü le tek xeromontán fa -

jai. Dön tõ en mediterrán-xeromontán fa u na ele mek, hely hez kö tött szik la gye pi, lej tõ sztyep -
pi, sztyepp fa jok tar toz nak ide. Eb bõl is lát szik, hogy az ere de ti leg bel sõ-ázsi ai fa jok a Kár -
pát-me den cé ben csak az edafikus ha tá sok ra ki ala kult fát lan tár su lá sok la kói. 

A vizs gált te rü le ten nyolc faj for dul elõ, eb bõl a kö vet ke zõ hár mat ta lál tam meg: csil lo -
gó földibagoly (Chersotis fimbriola), szür kés bar na földibagoly (Yigoga forcipula) és a vo nal -
kás földibagoly (Euxoa vitta). 
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Az extrapalaearktikus fa u na tí pus jel lem zõ fa jai 
Az extrapalaearktikus fa jok el ter je dé sé nek észa ki ha tá rát fagy ér zé keny sé gük szab ja

meg. A paleotrópusi te rü le tek rõl észak fe lé ván dor ló fa jok, kö zöt tük a ha lál fe jes lep ke
(Acherontia atropos) és a folyófûszender (Agrius convolvuli) el jut nak a Kár pát-me den cé be
is. A Gránásban a ha lál fe jes lep ké nek csak a her nyó ját ta lál tuk meg, a folyófûszender vi -
szont rend sze res lá to ga tó ja volt ké sõ nya ran ta a gyûj tõ le pe dõ nek. 

A nyár ele jén a szubt ró pu si te rü le tek rõl be ván dor ló nagy földibagoly (Peridroma saucia)
itt si ke re sen ki fej lõ dõ nem ze dé ke nyár vé gén vis  sza in dul dé li irány ba. A Gránásban gyak -
ran ta lál koz tam a spo ra di kus el ter je dé sû, pántrópusi Spodoptera exigua-val, va la mint a bar -
na sá vos ván dor ba gol  lyal (Prodotis stolida). Az invázív fa jok kö zül gya ko ri az ame ri kai med -
ve lep ke (Hyphantria cunea) és a gya pot tok ba goly lep ke (Helicoverpa armigera), utób bi nak a
’90-es évek kö ze pén volt a Kár pát-me den cé ben na gyobb gra dá ci ó ja.

Ter mé szet vé del mi ér té ke lés
A ku ta tott te rü le ten gaz dag lep ke-együt tes él. A vé dett és fo ko zot tan vé dett fa jok nagy szá ma

mu tat ja a te rü let ér té kes vol tát. A pan non gye pek re – mint unikális élõ he lyek re (BORHIDI et
al.1999) – jel lem zõ fa jok kü lö nö sen ér té kes tag jai a ma gyar lep ke fa u ná nak. Vé del mü ket, meg õr -
zé sü ket a ter mé szet vé de lem ki emel ke dõ fel ada tai kö zé kell so rol ni. Az itt élõ fa jok – el szi ge tel tek
és ma ga san élõhelyspecifikusak lé vén – nagy fi gyel met ér de mel nek, az itt élõ po pu lá ci ók el tû né -
sé vel nagy vesz te ség ér né a ma gyar lep ke fa u nát, mely nek meg õr zé se mind an  nyi unk fel ada ta. 

Az aláb bi ak ban né hány ér de kes vé dett faj be mu ta tá sa kö vet ke zik. 

MICROLEPIDOPTERA – MOLY LEP KÉK

TORTRICIDAE – SOD RÓ MO LYOK 

Pammene querceti (Gozmány, 1957), ma gyar tölgymakkmoly
Eu ró pa-szer te szór vá nyos elõ for du lá sú, Ma gyar or szá gon is csu pán ke vés élõ hely rõl is -

mert. Azon ke vés moly lep ke fa ja ink egyi ke, amely vé dett. Me leg ked ve lõ, tölgy fa jok hoz
(Quercus sp.) kö tõ dõ sod ró moly (Tortricidae). Áp ri lis-má jus hó nap ban re pül, de se hol sem
tö me ges (SZABÓKY & CSÓ KA 2008). A Gránásban ed dig csak egy pél dány ban vált is mert té.

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 10.000 Ft. 

MACROLEPIDOPTERA – NAGY LEP KÉK

LASIOCAMPIDAE – SZÖ VÕ LEP KÉK

Eriogaster catax (Linnaeus, 1758), sár ga gyapjasszövõ 
Eu ró pai fa u na elem, cser jé sek hez (ga la go nya, kö kény) kö tõ dõ faj. El ter je dé se Nyu gat-, Kö zép- és

Dél-Eu ró pá ra kor lá to zó dik, ám mos tan ra már saj nos Eu ró pa nyu ga ti or szá ga i ban több he lyütt a ki -
pusz tu lás szé lé re ke rült. Ma gyar or szá gon is csu pán ke vés hely rõl is mert, igen szór vá nyos elõ for du lá sú. 

A faj élõ he lyei alap ve tõ en az er dõs te rü le tek, de mi vel erõ tel jes re pü lõ, a ki fej lõ dés he -
lyé tõl mes  sze el kó bo rol hat (RONKAY 1997; VOJNITS et al. 1991). Az imá gó kat a mes ter sé ges
fény vonz za. A nõs tény a pe té it na gyobb cso mók ban, kö kény- (Prunus spinosa), vagy ga la go -
nya bok rok ra (Crataegus sp.) rak ja, és pot roh vé gi szõr ze té vel be bur kol ja. A her nyók lomb fa -
ka dás elõtt kel nek ki, és az el sõ há rom ved lé sig együtt, egy szö ve dék ben él nek. A har ma dik
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ved lést kö ve tõ en szét mász nak, és más-más nö vény egye den fej lõd nek to vább (táp nö vényt
vál ta nak; BARANYI & KOROMPAI 2007). A ta laj ban bá bo zód nak. Egyet len nem ze dé ke õs  szel
(szep tem ber vé gé tõl no vem be rig) re pül. Gránáson két pél dá nya ke rült elõ.

Natura 2000-es faj, az Élõhelyvédelmi Irány elv II. és IV. füg ge lé ké ben ta lál ha tó (kö zös -
sé gi je len tõ sé gû ál lat faj). A Ber ni-egyez mény ha tá lya alá tar to zik (II. füg ge lék). A Vö rös
Könyv ben ak tu á li san ve szé lyez te tett faj ként sze re pel. A Nem ze ti Biodiverzitás-monitorozó
Rend szer op ti má lis prog ram já ba aján lott (RONKAY 1997).

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 50.000 Ft. 

Eriogaster lanestris (Linnaeus, 1758), ta va szi gyapjasszövõ 
Palearktikus euro-szibériai fa u na elem (Var ga et al. 2004), amely er dõ sze gély ben él. Ha -

zánk ban el ter jedt, de ál ta lá ban rit ka, az Al föld nagy ré szé rõl hi ány zik. Az imá gó ko ra ta -
vas  szal raj zik. Gránáson vi szony lag nem rit ka.

Her nyó ja ké sõ ta vas  szal, ko ra nyá ron (áp ri lis kö ze pé tõl, vé gé tõl – má jus vé gé ig, jú ni us ele -
jé ig) ele in te kö zös szö ve dék ben él, fõ ként ga la go nyán (Crataegus sp.) és kö ké nyen (Prunus
spinosa), rit káb ban szil va fán (Prunus domestica) és hárs (Tilia sp.) fa jo kon. A né met szak iro -
da lom em lí ti még a nyír (Betula sp.) és fûz (Salix sp.) fa jo kat is (VOJNITS et al. 1991).

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 10.000 Ft. 

SATURNIIDAE – PÁ VA SZE MES SZÖ VÕK

Saturnia pyri ([Denis & Schiffermüller], 1775), nagy pá va szem
Leg na gyobb ter me tû ha zai lep kénk. A Föld kö zi-ten ger eu ró pai és af ri kai part jai men tén egé -

szen Irá nig el ter jedt faj, ná lunk or szág szer te elõ for dul, he lyen ként és idõn ként gya ko ri. A lep ke
nem táp lál ko zik. Her nyó ja ta vasz vé gé tõl nyár vé gé ig el sõ sor ban gyü mölcs fá kon él, fõ kép pen
szil ván (Prunus domestica), kör tén (Pyrus communis) és di ón (Juglans regia) (VOJNITS et al. 1991).
A nem zet kö zi szak iro da lom táp nö vény ként em lí ti még a kõ ris (Fraxinus sp.) és nyár (Populus sp.)
fa jo kat is. Báb ként te lel át, amely gu bó ban vé sze li át a te let. A báb akár több évig is el fek het. 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 10.000 Ft. 

Saturnia pavonia (Linnaeus, 1758), kis pá va szem
A Palaearktikum csak nem egész te rü le tén el ter jedt faj. Ma gyar or szá gon sok fe lé – így pl.

a Du nán túl és az Észa ki-kö zép hegy ség jó ré szén – meg ta lál ha tó, az Al föld nagy ré szén vi -
szont hi ány zik. Ta vas  szal a hím nap pal, a nõs tény vi szont az al ko nya ti és es ti órák ban re pül.

Her nyó já nak táp nö vé nye fõ leg a kö kény (Prunus spinosa) és a ga la go nya (Crataegus
sp.), de ró zsa- (Rosa sp.), sze der- (Rubus sp.), sõt fûz (Salix sp.) fa jo kon is meg él het
(VOJNITS et al. 1991). A nem zet kö zi szak iro da lom em lí ti még a nyírt (Betula sp.), a ku tya -
ben gét (Rhamnus sp.), az áfo nyát (Vaccinium sp.) és cic ka far kot (Alchemilla sp.) is. 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 10.000 Ft.

SPHINGIDAE – SZEN DE REK

Acherontia atropos (Linnaeus, 1758), ha lál fe jes-szen der 
Szubt ró pu si ván dor lep ke, amely rend sze re sen meg je le nik Kö zép-Eu ró pá ban. Her nyó ja

fõ ként bur go nyán (Solanum tuberosum), ör dög cér nán (Lycium barbarum), nad ra gu lyán
(Atropa bella-donna) és masz la gon (Datura stramonium) táp lál ko zik. A faj sem mi lyen alak -
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ja nem tud ha zánk ban át te lel ni. A ki fej lett lep ké vel má jus tól ok tó be rig ta lál koz ha tunk. Az
õs  szel ki kelt imá gók dél re ván do rol nak (VOJNITS et al. 1991). 

A Gránásban egy her nyó ját Szabóky Csa ba ör dög cér nán (Lycium barbarum) ta lál ta.
Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 10.000 Ft. 

Marumba quercus ([Denis & Schiffermüller], 1775), tölgy fa szen der
Kis-Ázsi á ban és Irán ban is elõ for du ló, me di ter rán el ter je dé sû faj, amely ha zánk ban

szin te min de nütt elõ for dul: hegy- és domb vi dé ke in ken, va la mint az Al föld egyes te rü le te in
egy aránt meg él. Her nyó ja tölgy fé lé ken él, báb ként a ta laj ban te lel át (VOJNITS et al. 1991). 

Az imá gó má jus vé gé tõl jú li us vé gé ig re pül. Leg in kább az éj sza ka má so dik fe lé ben kel
szárny ra, a mes ter sé ges fény igen erõ sen vonz za. A Gránáson min den min ta vé te li pon ton
nagy szám ban re pült a fény re, ese ten ként 25-30 pél dány is meg je lent a gyûj tõ le pe dõ nél. 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 10.000 Ft. 

PAPILIONIIDAE – PIL LAN GÓ FÉ LÉK

Zerynthia polyxena ([Denis & Schiffermüller], 1775), far kas al ma lep ke 
Pontomediterrán fa u na elem, sztyep-silvicol (er dõs sztyep) faj. Me leg ked ve lõ, Dél ke let-

Eu ró pá tól Kisázsiáig és a Fe ke te-ten ge rig ter jedt el. Monofág, egye dü li táp nö vé nye a far -
kas al ma (Aristolochia clematitis), amely Gránás kör nyé kén nem gya ko ri. Natura 2000-es faj,
az Élõhelyvédelmi Irány elv IV. füg ge lé ké ben ta lál ha tó (kö zös sé gi je len tõ sé gû ál lat faj). A
Ber ni-egyez mény ha tá lya alá tar to zik (II. füg ge lék). A Vö rös Könyv ben (RAKONCZAY 1989)
po ten ci á li san ve szé lyez te tett faj ként sze re pel, a Nem ze ti Biodiverzitás-monitorozó Rend -
szer op ti má lis prog ram já ba aján lott (RONKAY 1997). 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 10.000 Ft. 

Parnassius mnemosyne (Linnaeus, 1758), kis apollólepke
A Pireneus-hegységtõl az Urá lig el ter jedt, a Bal kán-fél szi get tõl, Kis-Ázsi án és a Ka u ká -

zu son ke resz tül egé szen Bel sõ-Ázsi á ig meg ta lál ha tó nap pa li lep ke faj. Domb- és hegy vi dé ki
ka szá ló kon él, de né hol sík vi dé ken is elõ for dul. Élõ he lyén ál ta lá ban gya ko ri. 

Éven te csak egy, má jus – jú ni us ban re pü lõ nem ze dé ke van. Her nyó ja kel ti ke (Corydalis)
fé lé ken él (GOZMÁNY 1968). A Nem ze ti Biodiverzitás-monitorozó Rend szer op ti má lis
prog ram já ba aján lott (RONKAY 1997). 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 10.000 Ft. 

Iphiclides podalirius (Linnaeus, 1758), kardoslepke
Az egész or szág ban ál ta lá no san el ter jedt és gya ko ri pil lan gónk. Táp nö vé nyei: kö kény

(Prunus spinosa), õszi ba rack (Prunus persica), kö zön sé ges man du la (Amygdalus communis).
Éven te két, eset leg há rom nem ze dé ke fej lõ dik (BÁ LINT 1996; GOZMÁNY 1968).

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 10.000 Ft. 

Papilio machaon (Linnaeus, 1758), fecs ke far kú lep ke
A Palaearktikumban, és így az egész or szág ban ál ta lá no san el ter jedt és gya ko ri pil lan -

gónk. Táp nö vé nyei er nyõ sök (Apiaceae). Újabb meg fi gye lé sek sze rint nagyezerjófûvön
(Dictamnus albus) is meg ta lál ták a her nyó ját. A báb te lel át (BÁ LINT 1996; GOZMÁNY 1968).

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 10.000 Ft. 
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PIERIIDAE – FE HÉR LEP KE FÉ LÉK

Pieris ergane (Geyer, 1828), szik lai fe hér lep ke 
A faj az Ibé ri ai-fél szi get észa ki ré szé tõl Dél-Eu ró pán, a Bal kán-fél szi ge ten és Kis-Ázsi -

án át Irá nig ter jedt el, de se hol sem gya ko ri. Elõ for du lá sa min de nütt szi get sze rû. Areájának
észa ki ha tá rát ná lunk, a Du nán tú lon éri el (Bá lint 1996).

A töb bi Pieris faj tól elég ne he zen – rö pü lés köz ben szin te egy ál ta lán nem – kü lö nít he tõ
el, leg fel jebb kis ter me te hív ja fel ma gá ra a fi gyel met. Táp nö vé nye GOZMÁNY (1968) és
egyéb ré gi iro dal mi for rás mun kák alap ján ke resz tes vi rá gú ak, újabb is me re tek sze rint azon -
ban csak a su lyok tás ka (Aethionema saxatile) (BÁ LINT 1996, RONKAY 1997). 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 50.000 Ft. 

LYCAENIDAE – BOG LÁR KA LEP KE FÉ LÉK 

Lycaena thersamon (Esper, 1784), kis tûz lep ke
A töb bi Lycaena faj tól a hí met a raj zo lat men tes elül sõ és az ibo lyás ár nya la tú hát só szár -

nya, a nõs tényt pe dig ki ter jedt vö rös alap szí ne alap ján ha tá rol hat juk el. 
A Kár pát-me den cé tõl nyu gat ra már csak szór vá nyo san és al kal mi lag te lep szik meg. Ha zánk

te rü le tén ál ta lá no san el ter jedt, euryök faj; sík sá gi árok part okon épp úgy, mint karsztbokorerdõk
tisz tá sa in meg ta lál ha tó. Sós ka fé lék (Rumex ssp.) és madárkeserûfû (Polygonum aviculare) a táp -
nö vé nyei, ame lye ken éven te ket tõ nem ze dé ke – oly kor rész le ges 3. is – ki fej lõ dik.

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 2.000 Ft. 

NYMPHALIDAE – TAR KA LEP KÉK 

Inachis io (Rottenburg, 1775), nap pa li pá va szem
Az egész Palaearktikumban, így ha zánk ban is gya ko ri faj. Táp nö vé nye a nagy csa lán (Urtica

dioica). A her nyók a har ma dik ved lé sig cso por to san, majd egye sé vel táp lál koz nak és a táp nö -
vé nyen bá bo zód nak. Ál ta lá ban két nem ze dé ke fej lõ dik éven te; õszi nem ze dé ke át te lel. 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 10.000 Ft. 

Vanessa atalanta (Linnaeus, 1758), atalantalepke
Ván dor faj. Ha zánk ban nem tud át te lel ni, ta va szi pél dá nyai a Mediterráneumból szár -

maz nak. A her nyó táp nö vé nye a nagy csa lán (Urtica dioica), amely nek ös  sze szõtt le ve lei kö -
zött egye sé vel táp lál ko zik, és táp nö vé nyén is bá bo zó dik. 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 2.000 Ft. 

GEOMETRIIDAE – ARA SZO LÓ LEP KÉK

Eupithecia graphata (Treitschke, 1828), han gya bo gáncs-tör pe ara szo ló
Kö zép-Eu ró pá ban csak Ma gyar or szág ról, Szlo vá ki á ból, Svájc ból és Auszt ri á ból is mert

holomediterrán, szik la gye pi faj. Lo ká li san el ter jedt, kö tõ dik a szá raz, nyílt tér sé gek hez.
Má jus tól au gusz tu sig, két ge ne rá ci ó ban re pül. Az imá gót a mes ter sé ges fény vonz za, a ku -
ta tott te rü le ten al kal man ként 5-10 pél dány is meg je lent a fé nyen. Táp nö vé nyei a fá tyol vi -
rág-fé lék (Gypsophila sp.) és kõ húr (Minuartia sp.) fa jok (FAJČIK 1996). 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 2.000 Ft. 
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Erannis ankeraria Staudinger, 1861, ma gyar téliaraszoló (Anker-araszoló)
Nyugat-palaearktikus, adriato-mediterrán faj, min de nütt lo ká lis és rit ka (LÁNG ET. AL.

2003). Po pu lá ci ói erõ sen izo lál tak. Élõ he lye: karsztbokorerdõk, a me leg tölgy-kõ ri ses bo -
kor er dõk. A hí mek gyen ge röp tû ek, a nõs té nyek szár nyat la nok. Táp nö vé nye a vi rá gos kõ -
ris (Fraxinus ornus) és a moly hos tölgy (Quercus pubescens). A ha zai po pu lá ci ók (Erannis
ankeraria ankeraria) kép vi se lik a ne ve zék ta ni al fajt (LÁSZ LÓ & RONKAY 2002: – az újabb
vizs gá la tok azt bi zo nyít ják, hogy a Bükk-hegy ség – Berva-völgyi po pu lá ci ók nem te kint he tõk
önál ló föld raj zi al faj nak). A faj a Vö rös Könyv ben sze re pel (RAKONCZAY 1989), a Nem ze ti
Biodiverzitás-monitorozó Rend szer op ti má lis prog ram já ba aján lott (RONKAY 1997). A vizs -
gált te rü le ten két hím pél dányt si ke rült meg fi gyel ni. 

Fo ko zot tan vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 100.000 Ft. 

Lignyoptera fumidaria (Hübner, 1825), füstösszárnyú õsziaraszoló 
Re lik tum jel le gû sztyep faj, a Kár pát-me den cé ben éri el el ter je dé sé nek nyu ga ti ha tá -

rát. Ma gyar or szá gi le lõ he lyei je len is me re te ink sze rint a Bu dai-hegy ség ben és a Vér tes -
ben van nak (RONKAY 1997; VOJNITS 1980). Ha zán kon kí vül Al só-Auszt ri á ban és Orosz -
or szág nyu ga ti ré szé nek dé li te rü le te in for dul elõ. Élõ he lyei el sõ sor ban do lo mi ton, édes -
ví zi mész kö vön ki ala kult zárt szik la gye pek, pusz ta fü ves lej tõk, pusz ta gye pek. A nõs tény
röpképtelen. Szak iro dal mi ada tok alap ján táp nö vé nyei fészkesvirágzatúak (Compositae
vagy Asteraceae), leg fõ képp cic ka fark (Achillae sp.) fa jok. A vizs gált te rü le ten nagy
szám ban (na pi tíz pél dány fe lett) fi gyel tem meg nap pal re pü lõ, il let ve éj sza ka a le pe dõ -
re ülõ hím pél dá nyo kat. 

Fo ko zot tan vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 100.000 Ft. 

Dyscia conspersaria ([Denis & Schiffermüller], 1775), szik la üröm-ara szo ló 
Pontomediterrán faj, amely a Kár pát-me den cé ben éri el el ter je dé sé nek nyu ga ti ha tá rát.

El ter je dé se lo ká lis, ná lunk a kö zép hegy sé gek dé li es, szik la fü ves lej tõ in for dul elõ (VOJNITS

1980). A fé lig nyílt és zárt mész kõ- és dolomitsziklagyepek ka rak ter fa ja (RONKAY 1997),
egyes élõ he lye in oly kor gya ko ri is le het. Táp nö vé nyei üröm (Artemisia) fa jok. Egyet len
nem ze dé ke ké sõ ta vasszal-ko ra nyá ron re pül. 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 2.000 Ft. 

NOTODONTIDAE – PÚ POS SZÖ VÕK

Phalera bucephaloides (Ochsenheimer, 1810), ma gyar pú pos szö võ 
Ma gyar or szá gi pél dá nyok alap ján le írt faj. Pontomediterrán fa u na elem, amely

Kis-Ázsia, a Bal kán-fél szi get és a Kár pát-me den ce me leg töl gye se i ben él. A
szubmediterrán pubescentális (moly hos töl gyes) karsztbokorerdõk ka rak ter fa ja. Ha -
zánk ban több fe lé is elõ for dul. Fõ élõ he lyei a karsztbokorerdõk, de oly kor más, me leg
domb te tõ kön le võ töl gye sek ben is meg ta lál ha tó. Her nyó ja – úgy tud juk – ki zá ró lag
moly hos töl gyet (Quercus pubescens) fo gyaszt (VOJNITS et al. 1991). A Vö rös Könyv -
ben po ten ci á li san ve szé lyez te tett faj ként sze re pel. Egyet len nem ze dé ke jú ni us-jú li us -
ban raj zik, a mes ter sé ges fény erõ sen vonz za. Le pe dõs gyûj té se im al kal má val a vizs -
gált idõ szak alatt 5 pél dányt ta lál tam. 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 10.000 Ft. 
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Dicranura ulmi ([Denis & Schiffermüller], 1775), szil fa-pú pos szö võ 
Mediterrán-nyugat-ázsiai, nyugat-palaearktikus faj. Nyu gat-Eu ró pa kö zép sõ ré szén,

Dél ke let- és Dél-Eu ró pá ban for dul elõ. Táp nö vé nyei szil (Ulmus sp.) fa jok. A lep ke már ci -
us-má jus ban re pül. A her nyó ja jú ni us-jú li us ban táp lál ko zik. A her nyó a ta laj ban bá bo zó dik.
Báb ként te lel (VOJNITS et al. 1991). A gránási te rü le ten a faj gya ko ri nak mond ha tó, es tén -
ként 5-10 pél dány is jött a le pe dõ re. 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 2.000 Ft. 

NOCTUIDAE – BA GOLY LEP KÉK 

Catocala fraxini (Linnaeus, 1758), kék övesbagoly 
Szi bé ri ai, boreo-kontinentális fa u na elem, fûz- és nyár fo gyasz tó faj. Eur ázsiai el ter je dé -

sû, Ma gyar or szá gon sok fe lé elõ for dul, fõ ként sík- és domb vi dé ki me leg nyár fás ok ban. Ma -
ga sabb egyed szám ban csak a kis kun sá gi fe hér nya ra sok ból ke rült elõ. A lep ke rit kán re pül
köz vet le nül a fény re, in kább a fény kör ha tá rán száll le. Báb ként te lel. A vizs gált te rü le ten 2
pél dányt fi gyel tem meg. Táp nö vé nyei a kõ ris (Fraxinus), nyár (Populus; el sõ sor ban Populus
alba), tölgy (Quercus), nyír (Betula), éger (Alnus), bükk (Fagus), szil (Ulmus) és fûz (Salix)
fé lék (GOZMÁNY 1970). 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 2.000 Ft. 

Pyrrhia purpurites (Treitschke, 1835), ezer jó fû-ba goly 
Szór vá nyo san el ter jedt pontomediterrán, me leg- és szá raz ság ked ve lõ faj. Egyet len

nem ze dé ke – az élõ hely adott sá ga i nak függ vé nyé ben – áp ri lis vé gé tõl jú ni us vé gé ig re pül.
Her nyó ja monofág, ki zá ró lag a nagy ezer jó fû (Dictamnus albus) mag kez de mé nye it és
mag ja it fo gyaszt ja. A Vér tes ben né hány év ti zed del ez elõtt még gya ko ri volt (JABLONKAY

1974), ma erõ sen ve szé lyez te tett, Eu ró pai je len tõ sé gû faj (RONKAY 1997). A táp nö vény -
zet tü ze tes át vizs gá lá sa után (150 tö vet vizs gál tam át) 6 pél dány L3-as és 4 pél dány L2-es
her nyót ta lál tam.

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 50.000 Ft. 

Cucullia campanulae Freyer, 1831, ha rang vi rág-csuk lyás ba goly 
Nyugat-palaearktikus faj, szik la gye pek, dé li lej tõk lep ké je. Ked ve li a me leg mész kõ- és

do lo mit gye pe ket. A mes ter sé ges fény vonz za, ki vá ló re pü lõ. Univoltin faj, de a raj zá sa hosz -
 szú ide jû, má jus ele jé tõl akár au gusz tus kö ze pé ig tart hat. Táp nö vé nye fõ ként a ke rek le ve -
lû ha rang vi rág (Campanula rotundifolia) (RONKAY & RONKAY 2006). Gránáson ed dig egy
pél dá nya je lent meg a gyûj tõ le pe dõ nél, de táp nö vé nye ré vén va ló szí nû leg gya ko ribb.

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 2.000 Ft. 

Cucullia xeranthemi Boisduval, 1840, vas vi rág-csuk lyás ba goly
A me leg, szá raz gyep te rü le tek hez kö tõ dik: szik la gye pek hez, szik la- és pusz ta fü ves lej -

tõk höz, ho mok pusz ta-gye pek hez. Ma gyar or szá gon el sõ sor ban mész kö vön és do lo mi ton ki -
ala kult gye pek ben ta lál ták. Ha zánk ban egy tel jes és egy rész le ges má so dik nem ze dé ke van,
az el sõ má jus kö ze pé tõl jú li us ele jé ig, a má so dik jú li us vé gé tõl au gusz tus vé gé ig raj zik.
Egyes he lye ken és évek ben a má so dik nem ze dék az el sõ nél na gyobb egyed szá mú is le het.
A mes ter sé ges fény vonz za. Her nyó já nak táp nö vé nye az arany fürt õszi ró zsa (Aster
linosyris). Az el sõ her nyó nem ze dék fõ leg a le ve le ket eszi, a má so dik mind a le ve le ket, mind
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a vi rág za to kat el fo gyaszt ja. Báb ként te lel, a báb több évig el fek het (RONKAY & RONKAY

2006). A Vö rös Könyv ben po ten ci á li san ve szé lyez te tett faj ként sze re pel. A le pe dõm re 2
pél dány re pült. 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 10.000 Ft. 

Asteroscopus syriaca ssp. decipulae (Ko vács, 1966), ma gyar õszi fé sûs ba goly
Az Asteroscopus syriaca faj kár pát-me den cei föld raj zi al fa ja, me lyet elõ ször önál ló faj -

ként írt le Ko vács La jos 1966-ban. Ed dig csak ke vés hely rõl is mert (BÉ NI et. al. 1996). Me -
leg, kö zép hegy sé gi töl gye sek la kó ja. A mes ter sé ges fény vonz za. Egyet len nem ze dé ke ok tó -
ber vé gén, no vem ber ele jén ké sõ éj jel re pül ak kor is, ha a hõ mér sék let fagy pont alá esik. A
pe te te lel át, táp nö vé nye a mes ter sé ges ne ve lé sek ta pasz ta la ta sze rint a vi rá gos kõ ris
(Fraxinus ornus) (RONKAY & RONKAY 2006). Gránáson sta bil po pu lá ci ó ja él.

Fo ko zot tan vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 100.000 Ft. 

Rileyiana fovea (Treitschke, 1825), hólyagosszárnyú ba goly
Pontomediterrán faj, észa ki areahatára a Kár pát-me den cé ben (Szlo vá kia) van. A

szubmediterrán és me di ter rán moly hos töl gye sek és karsztbokorerdõk jel lem zõ ál la ta, de
lo ká li san for dul elõ. Egé szen ko rán kezd re pül ni, és ki csor gó fa ned ve ket ke res, ilyen kor a
csal étek erõ sen vonz za. Az éj sza ka má so dik fe lé ben je lent kez het a mes ter sé ges fény for rás -
ok kö rül. Egyet len nem ze dé ke õs  szel (szep tem ber kö ze pé tõl no vem ber ele jé ig) re pül
(RONKAY & RONKAY 2006). A Gránásban elõ ször a kop ja fás dom bon 2006-ban ta laj csap dá -
ból ke rült elõ, majd ugyan itt 2007-ben fény re re pült egy hím pél dány. 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 2.000 Ft. 

Euxoa distinguenda (Lederer, 1857), ke le ti földibagoly 
A szá raz gyep te rü le tek ál la ta, el sõ sor ban sztyep pek ben és fél si va tag ok ban, do lo mit- és

mész kõ szik la gye pek ben, me szes pla tó kon te nyé szik. Ma gyar or szá gon ki fe je zet ten lo ká lis
el ter je dé sû, egyes élõ he lye in vi szont (pl. a tétényi-fennsíkon és a Vér tes-hegy ség ben – így
Gránáson is) gaz dag po pu lá ci ói ho no sak. Egy nem ze dé kes, au gusz tus kö ze pé tõl szep tem -
ber kö ze pé ig re pül. A mes ter sé ges fény és a csal étek is vonz za (RONKAY & RONKAY 2006). 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 2.000 Ft. 

Euxoa hastifera (Donzel, 1847), fe hér sá vos földibagoly
Atlanto-mediterrán faj, a me leg, szá raz, rö vid füvû sztyepp te rü le tek re jel lem zõ. A mes ter -

sé ges fény és a csal étek is vonz za, azon ban ha zánk ban mind ed dig ala csony egyed szám ban gyûj -
töt ték. Egy nem ze dé kes, au gusz tus ele jé tõl szep tem ber kö ze pé ig re pül. Fej lõ dé si alak jai is me -
ret le nek (RONKAY & RONKAY 2006). Gránáson ed dig csak egyet len pél dány ban vált is mert té. 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 2.000 Ft. 

Euxoa vitta (Esper, 1789), vo nal kás földibagoly 
Atlanto-mediterrán el ter je dé sû faj, mely nek a Palaearktikum nyu ga ti ré szé bõl több

föld raj zi al fa ja is mert. Me leg, nyi tott do lo mit- és mész kõ szik la gye pek la kó ja (RAKONCZAY

1989). A mes ter sé ges fény és a csal étek is vonz za. Egy nem ze dé kes, re pü lé se au gusz tus ele -
jé tõl szep tem ber vé gé ig tart. Her nyó ként te lel át, amely a föld alatt él, a nö vé nyi ré sze ket a
já ra tá ba húz za (RONKAY & RONKAY 2006). Gránáson ki fe je zet ten gya ko ri.

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 50.000 Ft. 
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Chersotis fimbriola (Esper, 1803), csil lo gó földibagoly
Szá mos, ki fe je zet ten lo ká lis föld raj zi al fa ja is me re tes, me lyek kö zül Ma gyar or szá gon

ket tõ ho nos. Az egyik az Agg te le ki-karsz ton él (Chersotis fimbriola ssp. baloghi), a Bu da pest
kör nyé ki, a Vér tes és a Ge re cse-hegy ség ben élõ po pu lá ci ói vi szont a ne ve zék ta ni al fajt kép -
vi se lik (Chersotis fimbriola fimbriola). A me leg, szá raz do lo mit-szik la gye pek hez kö tõ dik
(FAJÈIK 1998; RONKAY & RONKAY 2006). A mes ter sé ges fény és a csal étek is vonz za. Egy
nem ze dé kes, má jus kö ze pé tõl au gusz tus ele jé ig re pül. A re pü lé si idõ alatt fel ál lí tott le pe -
dõn min dig nagy egyed szám ban je lent meg, át lag 15 pél dány éj sza kán ként. 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 50.000 Ft. 

ARCTIIDAE – MED VE LEP KÉK 

Ocnogyna parasita (Hübner, 1790), cson ka szár nyú med ve lep ke 
Pontomediterrán faj. A Nyugat-Palaearktikum dé li ré szén él, me leg ked ve lõ, ha zánk -

ban szór vá nyo san el ter jedt. A löszpusztagyepek, mész kõ- és do lo mit lej tõk ér té kes, ko ra
ta va szi ál la ta. Me leg- és szá raz ság ked ve lõ, szá raz hegy- és domb vi dé ki lej tõ kön, szik la gye -
pek ben, pusz ta fü ves lej tõ kön, ho mo ki gye pek ben, löszpusztagyepekben lágy szá rú a kon él.
Fel tû nõ az iva ri két ala kú ság; a nõs té nyek szár nya csö ke vé nyes, röpképtelen (RONKAY

1997; VOJNITS et al. 1991). Egy nem ze dé kes faj, a hím ké sõ éj jel akár már feb ru ár kö ze pé -
tõl is, már ci us vé gé ig re pül. A mes ter sé ges fény vonz za. Gránáson ed dig csak egyet len pél -
dány ban vált is mert té. 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 2.000 Ft. 

Arctia festiva (Hufnagel, 1766), dí szes med ve lep ke
A Palaearktikum dé li ré szén el ter jedt, me leg ked ve lõ faj. Ma gyar or szá gon el sõ sor ban az

al föl di ho mok vi dé ke ken él, ahol he lyen ként nem rit ka, élõ he lyei azon ban vé sze sen fo gyat -
koz nak. Kis egyed szá mú po pu lá ci ói a kö zép hegy sé gek mész kõ- és do lo mit lej tõ in is te nyész -
nek. Az imá gó áp ri lis vé gén, má jus kö ze pén-vé gén, ké sõ éj jel raj zik. Az iva ri két ala kú ság
erõs, a nõs tény ke ve set mo zog. A her nyó el sõ sor ban fé nyes ku tya te jen (Euphorbia lucida)
él, át te lel. (VOJNITS et al. 1991). Gránáson szin tén csak egy pél dány ban vált ed dig is mert té.

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 10.000 Ft. 

Euplagia quadripunctaria (Poda, 1761), csí kos med ve lep ke
Holomediterrán-nyugat-ázsiai fa u na elem, nyugat-palaearktikus el ter je dé sû altoherbosa faj.

Eu ró pa észa ki ré szén rit kább, sok fe lé hi ány zik. Ma gyar or szá gon a hegy vi dé ke ken, il let ve a Du -
nán tú lon el ter jedt, az Al föld ön már jó val rit kább. Her nyó ja polifág, ha zánk ban fõ ként üde er dõk
lágy szá rú nö vény ze tén (pl. Lamium, Urtica, Epilobium fa jok) él, de ese ten ként cser jé ken és fá kon
(Prunus, Corylus, Quercus fa jok) is ki fej lõd het. Ha zánk ban el ter jedt és né hol gya ko ri (VOJNITS et
al. 1991), jó in di ká to ra az élõ he lye i nek, a fé lig xerotherm és mesophil gye pek mi nõ sé gé ben be kö -
vet ke zõ vál to zá sok nak. Gránt-Gránáson min den év ben ta lál koz tam né hány pél dá nyá val. 

Vé dett faj, egye de i nek pénz ben ki fe je zett ér té ke: 10.000 Ft. 

A vizs gált te rü let szí ne zõ ele mei 
A gránási te rü let gaz dag ál lat föld raj zi szí ne zõ ele mek ben. A ho mok és a do lo mit ha son ló

mik ro klí má já nak kö szön he tõ en meg je len tek ho mo ki élõ hely hez kö tõ dõ lep ke fa jok is; a spár ga -
moly (Parahypopta caestrum), a szi ki kar csú moly (Isauria dilucidella) il let ve a sár ga fûgyökér-
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moly (Xanthocrambus saxonellus). A nagy lep kék kö zül a fé nyes ku tya te jen élõ dí szes med ve lep -
ke (Arctia festiva) jel zi a mikroklimatikus vi szo nyok ha son ló sá gát a ho mo ki élõ he lyek kel. 

A kö zép hegy sé gek jel lem zõ fa ja a ke le ti gyö kér rá gó lep ke (Korscheltellus lupulinus) gránási
meg je le né se a hul lá mos fe ke te moly hoz (Ethmia haemoorhoidella) és két pet  tyes zöld moly hoz
(Parascythris muelleri) ha son ló an vá rat lan volt; egyik faj sem gya ko ri, élet mód juk ról ke ve set tu dunk. 

A leg kö ze leb bi vi zes bio tóp a csákvári csík var sai rét. Vi szony la gos tá vol sá ga el le né re, a
ned ve sebb ré tek lep kéi is je len van nak Gánt-Gránás lep ke fa u ná já ban. A fü ze sek hez, vi zes
élõ he lyek hez kö tõ dõ fa jok: nagy far on tó lep ke (Cossus cossus), a tar ka vízimoly (Elophila
nymphaeata), a bé ka len cse moly (Cataclysta lemnata), a békabuzogánymoly (Orthotaelia spar-
ganella), a ma gyar nád moly (Atremaea lonchoptera), va la mint a nád fú ró lep ke (Phragmataecia
castaneae) és a fe hér há tú tükrösmoly (Hedya salicella). A csí kos nádfúrómoly (Chilo phrag-
mitella), a bar na nádlevélmoly (Calamotropha paludella), arany szí nû nádlevélmoly
(Calamotropha aureliella) elõ ke rü lé se a szik la gyep ben nem mond ha tó hét köz nap inak. 

A ko pár fá sí tás so rán te le pí tett er dei- és fe ke te fe nyõ (P. nigra, P sylvestris) fa jo kon élõ,
sod ró mo lyok kö zül; a kor mos gyan ta moly (Retinia resinella), a fenyõilonca (Rhyacionia buo-
liana), a tar ka gyan ta moly (Rhyacionia pinivorana), a tûz mo lyok kö zül a fe nyõ rá gó kar csú -
moly (Dioryctria abietella), a to boz rá gó kar csú moly (Dioryctria sylvestrella) va la mint a fe nyõ -
szö võ kar csú moly (Dioryctria simplicella) for dul elõ a gránási te rü le ten.

Faj meg õr zé si prob lé mák, eu ró pai je len tõ sé gû izolátumok 
Az olyan izo lált te rü le tek, mint a dolomitsziklagyepek, Eu ró pá ban és Ma gyar or szá gon

kis ki ter je dé sû ek, és nem al kot nak ös  sze füg gõ na gyobb te rü le tet. Eb bõl adó dó an az itt élõ
fa jok az egyéb tá vo li po pu lá ci ók kal nem al kot nak sza po ro dó kö zös sé get, az így ki ala kult
lep ke-együt te sek el szi ge tel tek és sé rü lé ke nyek. A ben ne élõ stenök fa jok ne he zeb ben tud -
nak al kal maz kod ni a vál to zó kö rül mé nyek hez. Az itt élõ lep ke fa jok egy ré sze szi go rú an kö -
tõ dik a do lo mit hoz, va la mint az azt kö rül ve võ sze gély cser jés hez és a moly hos töl gyes hez,
cser szö mör cés bo kor er dõ höz. Az ilyen élõhelyspecifikus fa jok sé rü lé ke nyeb bek és ál ta lá -
ban ala csony egyed szá mú ak, a vál to zó kör nye ze ti kö rül mé nyek re adott vá la szuk hi ány zik.
Az élet kö rül mé nye ik ben vég be me nõ drasz ti kus vál to zás ese tén ezek a fa jok el tûn het nek,
vagy akár ki is pusz tul hat nak (SZERÉNYI 2004). 

A kö vet ke zõ fa jok a fen ti szem pont ok sze rint ve szé lyez te tet tek és meg õr zé sük a ter mé -
szet vé de lem el sõ ren dû fel ada tai kö zé tar toz nak: 
Ø Moly lep ké ink kö zül a ko ra ta vas  szal re pü lõ ma gyar tölgymakkmoly (Pammene querceti)

az egye dü li pubescentális vé dett faj a te rü le ten. 
Ø A sár ga gyapjasszövõ (Eriogaster catax) a cser jé sek hez, ga la go nyá hoz (Crataegus

monogyna) kö kény hez (Prunus spinosa) kö tõ dõ faj. El ter je dé se Nyu gat-, Kö zép- és
Dél-Eu ró pá ra kor lá to zó dik, Natura 2000-es, kö zös sé gi je len tõ sé gû faj. A Vö rös
Könyv ben ak tu á li san ve szé lyez te tett faj ként sze re pel. Ál lo mány nagy sá ga a Gránásban
nincs fel mér ve. 

Ø A füstösszárnyú ara szo ló (Lignyoptera fumidaria) re lik tum jel le gû sztyepp faj, a Kár pát-
me den cé ben éri el el ter je dé sé nek nyu ga ti ha tá rát (FAJČIK & SLAMKA 1996). Ma gyar or -
szá gi le lõ he lyei je len is me re te ink sze rint a Bu dai-hegy ség ben és a Vér tes ben van nak,
élõ he lyei zárt szik la gye pek, pusz ta fü ves lej tõk, pusz ta gye pek, a nõs tény röpképtelen és
Ma gyar or szá gon ed dig nem si ke rült ta lál ni. 
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Ø A Gránás mel let ti Buc ka-he gyen (Csákberény) a csün gõ ara szo ló (Phyllometra culmi-
naria) szin tén re lik tum jel le gû sztyepp faj, erõ sen szag ga tott areával. Ma gyar or szá gon
há rom egy más tól erõ sen el szi ge telt po pu lá ci ó ja is mert. Élõ he lyei a nyílt és a fé lig zá ró -
dott dolomitsziklagyepek, do lo mit pla tók, szik la lej tõk. 

Ø A ha zánk ból le írt fo ko zot tan vé dett ma gyar te li ara szo ló (Anker-araszoló) (Erannis
ankeraria) po pu lá ci ói erõ sen izo lál tak. Élõ he lye: karsztbokorerdõk, me leg töl gyes-kõ -
ri ses bo kor er dõk. Táp nö vé nye a vi rá gos kõ ris (Fraxinus ornus) és a moly hos tölgy
(Quercus pubescens). A ha zai po pu lá ci ók kép vi se lik a ne ve zék ta ni al fajt. 

Ø Az Atlanto-mediterrán el ter je dé sû, ko ra õs  szel re pü lõ vo nal kás földibagoly (Euxoa vitta)
a me leg, nyi tott do lo mit- és mész kõ szik la gye pek gya ko ri ál la ta, míg a ma gyar õszi fé sûs -
ba goly (Asteroscopus syriaca ssp. decipulae) ok tó ber vé gén, no vem ber ele jén re pül. Ed dig
csak ke vés hely rõl mu tat ták ki. Táp nö vé nye szin tén vi rá gos kõ ris (Fraxinus ornus).  

Mint lát ha tó, az itt be mu ta tott né hány faj mind szag ga tott el ter je dé sû, spe ci á lis élõ hely- és
mikroklimatikus igén  nyel ren del ke zik, ép pen ezért po pu lá ci ó ik kü lö nö sen ve szé lyez tet tet tek. 

Kö szö net nyil vá ní tás

Kö szö net tel tar to zom Jekisa Lász ló nak a fény csap da fo lya ma tos, pre cíz ke ze lé sé ért, to -
váb bá Buschmann Fe renc és Szabóky Csa ba kol lé gák nak, akik a te re pi mun ká ban és egyes
fa jok meg ha tá ro zás ban nyúj tot tak se gít sé get, va la mint a dol go zat írá sa fo lya mán tet tek
hasz nos, kri ti kai meg jegy zé se ket. 
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Hepialidae
Triodia sylvina (Linnaeus 1761)
Korscheltellus lupulina (Linnaeus, 1758)

Adelidae
Nemaphora cupriacella (Hübner, 1819) 
Nemaphora deegerella (Linnaeus, 1758) 
Nemaphora metallica (Poda, 1761) 
Adela reaumutrella (Linnaeus, 1758) 
Adela croesella (Scopoli, 1763) 
Cauchas rufimitrella (Scopoli, 1763) 
Nematopogon swammerdamella (Linnaeus, 1758) 

Incurvariidae
Incurvaria masculella ([Denis & Schiffermüller], 1775)

Tischeriidae
Tischeria dodoneae Stainton, 1858 

Tineidae
Atelotium hungaricellum Zel ler, 1839 
Cephimallota angusticostella (Zel ler, 1839)
Infurcitinea albicomella (Stainton, 1851)
Nemapogon granella (Linnaeus, 1758)
Tinea trinotella Thunberg, 1794
Monopis monachella (Hübner, 1796) 
Neurothaumasia ankerella (Mann, 1867)
Euplocamus anthracinalis (Scopoli, 1763)

Lypusidae
Lypusa mauerella ([Denis & Schiffermüller] 1775)

Psychidae
Bijugis bombycella ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Rebelia herrichiella Strand, 1912 
Canephora hirsuta (Poda, 1761) 
Pachytelia villosella (Ochsenheimer, 1810) 
Megalophanes viciella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Epichnopteryx kovacsi Sieder, 1955 

Bucculatricidae
Bucculatrix thoracella (Thunberg, 1794) 

Gracillaridae
Caloptilia stigmatella (Fabricius, 1781)
Phyllonorycter robiniella (Clemens, 1859)
Phyllonorycter corylifoliella (Hübner, 1796) 
Parectopa robiniella Clemens, 1863 
Cameraria ochridella Deschka et Dimiæ, 1986 

Yponomeutidae
Scythropia crataegella (Linnaeus, 1767) 
Yponomeuta evonymella (Linnaeus, 1758) 
Yponomeuta rorella (Hübner, 1796) 
Yponomeuta irrorella (Hübner, 1796) 
Yponomeuta plumbella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Pseudoswammerdamia combinella (Hübner, 1786)
Argyrestia bonnetella (Linnaeus, 1758) 

Ypsolophidae
Ypsolopha asperella (Linnaeus, 1761) 
Ypsolopha ustella (Clerck, 1759) 
Ypsolopha sylvella (Linnaeus 1767) 
Ypsolopha sequella (Clerck, 1759) 

Plutelliide
Plutella xylostella (Linnaeus, 1758) 
Rhigognostis hufnageli (Zel ler, 1839) 

Glyphipterygidae
Orthotaelia sparganella (Thunberg, 1788) 

Ethmiidae
Ethmia dodecea (Haworth, 1828) 
Ethmia haemoorhoidella Eversmann, 1844 
Ethmia terminella Fletcher, 1938 
Ethmia bipunctella (Fabicis, 1775) 
Ethmia candidella (Alphéraky, 1908) 
Ethmia pusiella (Linnaeus, 1758) 
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Depressariidae
Semioscopis steinkellneriana ([Denis &

Schiffermüller], 1775)
Luquetia lobella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Exaeretia preisseckeri (Rebel, 1937) 
Agonopterix heraclina (Linnaeus, 1758) 
Agonopterix alstroemerianna (Clerck, 1759) 
Agonopterix pallorella (Zel ler, 1839) 
Agonopterix propinquella (Treitschke, 1833) 
Depressaria depressana (Fabricius, 1775) 
Depressaria douglasella Stainton, 1849 
Depressaria albipunctella ([Denis &

Schiffermüller], 1775)

Scythrididae
Scythris obscurella (Scopoli, 1763) 
Scythris vittella (Cos ta, 1834) 
Parascythris muelleri (Mann, 1871) 

Chimabachidae
Diurnea fagella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Diurnea lipsiella ([Denis & Schiffermüller], 1775)

Oecophoridae
Schiffermuelleria schaefferella (Linnaeus, 1758) 
Epicallima bruandella (Ragonot, 1889) 
Epicallima formosella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Borkhausenia minutella (Linnaeus, 1758) 
Batia lambdella (Donovan, 1793) 
Esperia oliviella (Fabricius, 1794) 
Esperia krueperella Staudinger, 1871 
Carcina quercana (Fabricius, 1775) 
Minetia crinitus (Fabricius, 1798) 
Pleurota pyropella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Pleurota marginella ([Denis & Schiffermüller], 1775)

Lecithoceridae
Homaloxestis briantiella (Turati, 1879) 
Odites kollarella (Cos ta, 1836) 

Coleophoridae
Coleophora alcyonipennella (Kollar, 1832) 
Coleophora hartigi (Toll, 1944) 
Coleophora ochrea (Haworth, 1828) 
Coleophora lixella Zel ler, 1849 
Coleophora ornatipennella (Hübner, 1796) 
Coleophora hemerobiella (Scopoli, 1763) 

Momphidae
Mompha miscella ([Denis & Schiffermüller], 1775)

Blastobasidae
Blastobasis huemeri Sinev, 1993 

Amphisbatidae
Hypercallia citrinalis (Scopoli, 1763) 

Cosmopterigidae
Eteobalea anonymella (Reidl, 1965) 
Eteobalea serratella (Treitschke, 1833) 
Pyroderces argyrogrammos (Zel ler, 1847) 
Limnaecia phragmitella Stainton, 1851 

Gelechidae
Chrysoesthia drurella (Fabricius, 1775) 
Chilopselaphus balneariellus Chrétien, 1907
Atremaea lonchoptera Staudinger, 1871 
Recurvaria leucatella (Clerck, 1759) 
Gelechia nigra (Haworth, 1828) 
Chionodes fumatella (Douglas, 1850) 
Aroga flavicomella (Zel ler, 1839) 
Stenolechiodes pseudogemmellus Elsner, 1996 
Prolita solutella (Zel ler, 1839) 
Aproaerema anthyllidella (Hübner, 1813) 
Athrips nigricostella (Duponchel, 1842) 
Anacampsis populella (Clerck, 1759) 
Anarsia lineatella Zel ler, 1839 
Nothris verbascella ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Dichomeris limosella (Schläger, 1849)
Dichomeris derasella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Helcystogramma triannulella (Herrich-Schäffer, 1847)
Brachmia dimidiella ([Denis & Schiffermüller], 1775) 

Limacodidae
Apoda limacodes (Hufnagel, 1766) 
Heterogenea asela ([Denis & Schiffermüller], 1775)

Zyganidae
Adscita statices (Linnaeus, 1758) 
Zygaena ephialtes (Linnaeus, 1767) 
Zygaena filipendulae (Linnaeus, 1758) 
Zygaena loti ([Denis & Schiffermüller] 1775) 

Sesiidae
Synanthedon myopaeformis (Borkhausen, 1789) 
Chamaesphecia empiformis (Esper, 1783) 
Chamaesphecia leucopsiformis (Esper, 1800) 

Cossidae
Cossus cossus (Linnaeus, 1758) 
Parahypopta caestrum (Hübner, 1808) 
Dyspessa ulula (Borkhausen, 1790) 
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Phragmataecia castaneae (Hübner, 1790) 
Zeuzera pyrina (Linnaeus, 1761)

Tortricidae
Phalonidia contractana (Zel ler, 1847) 
Agapeta hamana (Linnaeus, 1758) 
Agapeta zoegana (Linnaeus, 1767) 
Eupoecilia angustana (Hübner, 1799) 
Eupoecilia ambiguella (Hübner, 1796) 
Aethes tesserana ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Aethes margarotana (Duponchel, 1836) 
Aethes hartmanniana (Clerck, 1759) 
Aethes kindermanniana (Treitschke, 1830) 
Cochylis posterana Zel ler, 1847 
Falseuncaria ruficiliana (Haworth, 1811) 
Tortrix viridana Linnaeus, 1758 
Aleimma loeflingina (Linneaus, 1578) 
Acleris forsskaleana (Linnaeus, 1758) 
Acleris rhombana ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Acleris ferrugana ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Acleris variegana ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Acleris hastiana (Linnaeus, 1758) 
Neosphaleroptera nubilana (Hübner, 1799) 
Doloploca punctulana ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Tortricodes alternella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Cnephasia communana (Herrich-Schäffer, 1851) 
Cnephasia incertana (Treitschke, 1835) 
Eulia ministrana (Linnaeus, 1758) 
Epagoge grotiana (Fabricius, 1781)
Pseudeulia asinana (Hübner, 1799) 
Capua vulgana (Frölich, 1828) 
Archips rosana (Linnaeus, 1758) 
Archips podana (Scopoli, 1763) 
Archips xylosteana (Linnaeus, 1758) 
Choristoneura hebenstreitella (Müller, 1764) 
Argyrotaenia ljungiana (Thunberg, 1797) 
Ptycholoma lecheana (Linnaeus, 1758) 
Pandemis caresana (Hübner, 1796) 
Pandemis heparana ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Pandemis dumetana (Treitschke, 1835) 
Syndemis musculana (Hübner, 1799) 
Aphelia paleana (Hübner, 1793) 
Clepsis spectrana (Treitschke, 1830) 
Clepsis pallidana (Fabricius, 1776) 
Adoxophyes orana (Fischer von Wald he im, 1820)
Endothenia marginana (Hawort, 1811) 
Eudemis profundana ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Pseudosciaphila branderiana (Linnaeus, 1758) 
Hedya nubiferana (Haworth, 1811) 
Hedya salicella (Linnaeus, 1758) 
Hedya pruniana (Hübner 1799) 

Celypha striana ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Celypha rufana (Scopoli, 1763) 
Celypha capreolana (Herrich-Schäffer, 1849) 
Celypha flavipalpana (Herrich-Schäffer, 1851) 
Loxoterma lacunana ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Loxoterma rivulana (Scopoli, 1763) 
Phiaris stibiana (Guenée, 1845) 
Olethreutes arcuella (Clerck, 1759) 
Pseudohermenias abietana (Fabricius, 1787)
Lobesia reliquana (Hübner, 1825) 
Thiodia trochilana (Frölich, 1828) 
Epinotia tetraquetrana (Haworth, 1811) 
Epinotia nisella (Clerck, 1759) 
Zeiraphera isertana ((Fabricius, 1794) 
Pelochrista infidana (Hübner, 1824) 
Eucosma cana (Haworth, 1811) 
Eucosma alibidulana (Herrich-Schäffer, 1851) 
Eucosma conterminana (Guenée, 1845) 
Eucosma metzneriana (Treitschke, 1830) 
Eucosma campoliliana ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Eucosma lugubrana (Treitschke, 1830) 
Epiblema foenella (Linnaeus, 1758) 
Epiblema scutulana ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Notocelia cynosbatella (Linnaeus, 1758) 
Notocelia uddmanniana (Linnaeus, 1758) 
Notocelia aquana (Hübner, 1799) 
Retinia resinella (Linnaeus, 1758) 
Rhyacionia buoliana ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Rhyacionia pinivorana (Lienig. et Zel ler. 1846)
Ancylis laetana (Fabricius, 1775) 
Ancylis mitterbacheriana ([Denis &

Schiffermüller], 1775)
Ancylis paludana (Barrett, 1871) 
Ancylis unculana (Haworth, 1811) 
Ancylis comptana (Frölich, 1828) 
Ancylis apicella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Cydia fagiglandana (Zel ler, 1841) 
Cydia nigricana (Fabricius, 1794) 
Cydia amplana (Hübner, 1799) 
Cydia pyrivora (Danilevsky, 1947) 
Cydia pomonella (Linnaeus, 1758) 
Cydia pactolana (Zel ler, 1840) 
Cydia triangulella (Goeze, 1783) 
Dichrorampha acuminatana (Lienig et Zel ler 1846)
Pammene querceti (Gozmány, 1957) (V)

Choreutidae
Millieria dolosalis (Heydenreich, 1851) 

Epermaniidae
Epermenia pontificella (Hübner, 1796) 
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Pterohoridae
Agdistis adactyla (Hübner, 1819) 
Cnaemidophorus rhododactyla ([Denis &

Schiffermüller], 1775)
Oxyptilus pilosellae (Zel ler, 1841) 
Crombrugghia distans (Zel ler, 1847) 
Pterophorus pentadactylus (Linnaeus, 1758) 
Merrifieldia leucodactyla ([Denis & Schiffermüller],

1775)
Wheeleria obsoleta (Zel ler, 1841) 
Emmelina monodactyla (Linnaeus, 1758) 
Capperia celeusi (Frey, 1886) 

Caposinidae
Carposina scirrhosella Herrich-Schäffer, 1853 

Thyrididae
Thyris fenestrella (Scopoli, 1763)

Pyralidae
Aphomia sociella (Linnaeus, 1758) 
Melissoblaptes zel le ri Joannis, 1932 
Lamoria anella ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Galleria mellonella (Linnaeus, 1758) 
Synaphe punctalis (Fabricius, 1775) 
Pyralis regalis ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Pyralis farinalis Linnaeus, 1758 
Pyralis perversalis (Herrich-Schäffer, 1849) 
Herculia rubidalis ([Denis & Schiffermüller] 1775) 
Endotricha flammealis ([Denis & Schiffermüller],

1775)
Trachonitis cristella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Pempeliella ornatella ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Sciota rhenella (Zincken, 1818) 
Sciota fumella (Eversmann, 1844) 
Selagia argyrella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Etiella zinckenella (Treitschke, 1832) 
Khorassania compositella (Treitschke, 1835) 
Oncocera semirubella (Scopoli, 1763) 
Laodamia faecella (Zel ler, 1839) 
Dioryctria abietella ([Denis & Schiffermüller]. 1775) 
Dioryctria simplicella Heinemann, 1863 
Dioryctria sylvestrella (Ratzeburg, 1840) 
Phycita roborella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Hypochalcia ahenella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Hypochalcia decorella (Hübner, 1817) 
Nephopterix angustella (Hübner, 1796) 
Conobathra tumidana ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Episcythrastis tetricella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Eurhodope rosella (Scopoli, 1763) 
Myelois circumvoluta (Fourcroy, 1785) 

Pterothixidia rufella (Duponchel, 1836) 
Isauria dilucidella (Duponchel, 1836) 
Euzophera pinguis (Haworth, 1811) 
Euzophera bigella (Zel ler, 1848) 
Euzophera fuliginosella (Heinemann, 1865) 
Nyctegretis lineata (Scopoli, 1786) 
Homoeosoma sinuellum (Fabricius, 1794) 
Homoeosoma nebulella ([Denis & Schiffermüller],

1775)
Phycitodes binaevella (Hübner, 1813) 
Plodia interpunctella (Hübner, 1813) 
Ephesia furcatella (Herrich-Schäffer, 1849) 
Anerastia lotella (Hübner, 1813) 
Ematheudes punctella (Treitschke, 1833)
Chilo phragmitella (Hübner, 1810) 
Calamotropha paludella (Hübner, 1824) 
Calamotropha aureliella (Fischer von Röslerstamm,

1841) 
Chysoteuchia culmella (Linnaeus, 1758) 
Crambus pascuella (Linnaeus, 1758) 
Agriphila tristella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Agriphila inquinatella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Agriphila selasella (Hübner, 1813) 
Agriphila poliella (Treitschke, 1832) 
Agriphila tersellus (Lederer, 1858) 
Agriphila tol li (B³esziñsky, 1952) 
Catoptria pinella (Linnaeus, 1758) 
Catoptria falsella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Catoptria lythargirella (Hübner, 1796) 
Metacrambus carectellus (Zel ler, 1847) 
Xanthocrambus saxonellus (Zincken, 1821) 
Xanthocrambus lucellus (Herrich-Schäffer, 1848) 
Chrysocrambus craterella (Scopoli, 1763) 
Chrysocrambus linetellus (Fabricius, 1781) 
Thisanotia chrysonuchella (Scopoli, 1763)
Pediasi luteella ([Denis & Schiffermüller], 1775)  
Pediasi contaminella (Hübner, 1796) 
Platytes cerusella ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Platytes alpinella (Hübner, 1813) 
Schoenobius gigantella ([Denis & Schiffermüller],

1775)
Donacaula forficella (Thunberg, 1794) 
Donacaula mucronella ([Denis & Schiffermüller],

1775)
Elophila nymphaeata (Linnaeus, 1758)
Cataclysta lemnata (Linnaeus, 1758)
Parapoynx stratiotata (Linnaeus, 1758)
Nymphula stagnata (Donovan, 1806)
Aporodes floralis (Hübner, 1809)
Cynaeda dentalis ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Epacestria pustulalis (Hübner, 1823) 
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Lasiocampidae
Poecilocampa populi (Linnaeus, 1758) 
Trichiura crataegi (Linnaeus, 1758) 
Eriogaster lanestris (Linnaeus, 1758) (V)
Eriogaster catax (Linnaeus, 1758) (V)
Malacosoma neustria (Linnaeus, 1758) 
Malacosoma castrensis (Linnaeus, 1758) 
Lasiocampa trifolii ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Macrotylachia rubi (Linnaeus, 1758) 
Dendrolimus pini (Linnaeus, 1758)
Phyllodesma tremulifolia (Hübner, 1810) 
Gastropacha quercifolia (Linnaeus, 1758) 
Odonestis pruni (Linnaeus, 1758) 

Spinghidae
Marumba quercus ([Denis & Schiffermüller],

1775)(V)
Mimas tiliae (Linnaeus, 1758) 
Smerinthus ocallata (Linnaeus, 1758) 
Laothoe populi (Linnaeus, 1758) 
Agrius convulvuli (Linnaeus, 1758) 
Acheronthia atropos (Linnaeus, 1758) (V)
Sphinx ligustri Linnaeus, 1758 
Hyloicus pinastri (Linnaeus, 1758) 
Macroglossum stellatarum (Linnaeus, 1758) 
Proserpinus proserpina (Pallas, 1772) (V)
Hyles euphorbiae (Linnaeus, 1758) 
Hyles galii (Rottemburg, 1775) 
Hyles livornica (Esper, 1780) 
Deilephila elpenor (Linnaeus, 1758) 
Deilephila porcellus (Linnaeus, 1758) 

Saturniidae
Saturnia pyri ([Denis & Schiffermüller], 1775)(V)
Eudia pavonia (Linnaeus, 1758) (V)

Hesperiidae
Erynnis tages (Linnaeus, 1758) 
Pyrgus malvae (Linnaeus, 1758) 
Hesperia comma (Linnaeus, 1758) 

Papilionidae
Parnassius mnemosyne (Linnaeus, 1758) (V)
Zerynthia polyxena ([Denis & Schiffermüller], 1775)(V)
Papilio machaon Linnaeus, 1758 (V)
Iphiclides podalirius (Linnaeus, 1758) (V)
Pieridae
Leptidea sinapis (Linnaeus, 1758) 
Aporia crataegi (Linnaeus, 1758) 
Pieris brassicae (Linnaeus, 1758) 
Pieris rapae (Linnaeus, 1758) 
Pieris ergane (Geyer, 1828) (V)
Anthocharis cardamines (Linnaeus, 1758) 
Colias chrysotheme (Esper, 1781) (V)
Colias croceus (Fourcroy, 1785) 
Gonepteryx rhamni (Linnaeus, 1758) 

Lycaenidae
Neozephyrus quercus (Linnaeus, 1758) 
Satyrium w-album (Knoch, 1782) (V)
Callophrys rubi (Linnaeus, 1758) 
Lycaena thersamon (Esper, 1784) (V)
Cu pi do minimus (Fuessly, 1775) 
Maculinea arion (Linnaeus, 1758) (V)

Evergestis limbata (Linnaeus, 1767) 
Evergestis frumentalis (Linnaeus, 1761)
Evergestis forficalis (Linnaeus, 1758) 
Evergestis pallidata (Hufnagel, 1767) 
Evergestis extimalis (Scopoli, 1763)
Udea accolalis (Zel ler, 1867) 
Udea ferrugalis (Hübner, 1796) 
Paracorsia repandalis ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Loxostege sticticalis (Linnaeus, 1761)
Loxostege aeruginalis (Hübner, 1796)
Ecpyrrhorrhoe rubiginalis (Hübner, 1796)
Pyrausta aurata (Scopoli, 1763)
Pyrausta purpuralis (Linnaeus, 1758)
Pyrausta ostrinalis (Hübner, 1796)

Pyrausta sanguinalis (Linnaeus, 1767) 
Pyrausta despicata (Scopoli, 1763) 
Nascia cilialis (Hübner, 1796).
Sitochroa palealis ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Sitochroa verticalis (Linnaeus, 1758) 
Phlyctaenia coronata (Hufnagel, 1767)
Sclerocona acutella (Eversmann, 1842)
Psammotis pulveralis (Hübner, 1796)
Ostrinia nubilalis (Hübner, 1796)
Anania verbascalis ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Eurrhypara hortulata (Linnaeus, 1758)
Diasemia reticularis (Linnaeus, 1761) 
Nomophila noctuella ([Denis & Schiffermüller],

1775) 
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Ple be jus argus (Linnaeus, 1758) 
Polyommatus icarus (Rottemburg, 1775) 
Polyommatus coridon (Poda, 1761) 

Nymphalidae
Libythea celtis (Laicharting & Fuessly, 1782) (V)
Issoria lathonia (Linnaeus, 1758) 
Argynnis paphia (Linnaeus, 1758) 
Argynnis pandora ([Denis & Schiffermüller], 1775)(V)
Boloria dia (Linnaeus, 1767) 
Melitaea cinxia (Linnaeus, 1758) 
Melitaea phoebe ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Melitaea athalia (Rottemburg, 1775) 
Nymphalis urticae (Linnaeus, 1758) (V)
Nymphalis polychloros (Linnaeus, 1758) (V)
Nymphalis io (Linnaeus, 1758) (V)
Araschnia levana (Linnaeus, 1758) (V)
Polygonia c-album (Linnaeus, 1758) 
Vanessa atalanta (Linnaeus, 1758) (V)
Vanessa cardui (Linnaeus, 1758) 
Coenonympha glycerion (Borkhausen, 1788) 
Coenonympha pamphilus (Linnaeus, 1758) 
Hyponephele lycaon (Rottemburg, 1775) 
Aphantopus hyperanthus (Linnaeus, 1758) 
Pararge aegeria (Linnaeus, 1758) 
Saryrus dryas (Scopoli, 1763) 
Arethusana arethusa ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Hipparchia fagi (Scopoli, 1763) 
Hipparchia semele (Linnaeus, 1758) 
Melanargia galathea (Linnaeus, 1758) 

Drepanidae
Watsonalla binaria (Hufnagel, 1767)
Drepana falcataria (Linnaeus, 1758)
Sabra harpagula (Esper, 1786) 
Cilix glaucata (Scopoli, 1763) 

Thyatiridae
Polyploca rides (Fabricius, 1787)
Asphalia ruficollis ([Denis & Schiffermüller]. 1775)
Cymatophorima diluta ([Denis & Schiffermüller]. 1775)
Thyatira batis (Linnaeus, 1758)
Habrosyne pyritoides (Hufnagel, 1766)
Tethea ocularis (Linnaeus, 1767)
Tethea or ([Denis & Schiffermüller], 1775) 

Geometridae
Alsophila aescularia ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Alsophila aceraria ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Pseudoterpna pruinata (Hufnagel, 1767) 
Geometra papilionaria Linnaeus, 1758 
Thetidia smaragdaria (Fabricius, 1787) 

Clorissa viridata (Linnaeus, 1758) 
Clorissa cloraria (Hübner, 1813) 
Thalera fimbrialis (Scopoli, 1763) 
Hemistola chrysoprasaria (Esper, 1794) 
Cyclophora pendularia (Clerck, 1759) 
Cyclophora albiocellaria (Hübner, 1789) 
Cyclophora annulata (Schulcze, 1775) 
Cyclophora quercimontaria (Bastelberger, 1897) 
Cyclophora punctaria (Linnaeus, 1758) 
Scopula immorata (Linnaeus, 1758) 
Scopula immutata (Linnaeus, 1758) 
Scopula umbelaria (Hübner, 1813) 
Scopula ornata (Scopoli, 1763) 
Scopula decorata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Scopula rubiginata (Hufnagel, 1767)
Scopula marginepunctata (Goeze, 1781) 
Scopula incanata (Linnaeus, 1758) 
Idaea sericeata (Hübner, 1813) 
Idaea rufaria (Hübner, 1799) 
Idaea aureolaria ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Idaea rusticata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Idaea filicata (Hübner, 1799) 
Idaea sylvestraria (Hübner, 1799) 
Idaea trigeminata (Haworth, 1809) 
Idaea humiliata (Hufnagel, 1767) 
Idaea dimidiata (Hufnagel, 1767) 
Idaea pallidata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Idaea emarginata (Linnaeus, 1758) 
Idaea aversata (Linnaeus, 1758) 
Idaea degeneraria (Hübner, 1799) 
Rhdostrophia vibicaria (Clerck, 1759) 
Lythria purpuraria (Linnaeus, 1758) 
Cataclysme riguata (Hübner, 1813) 
Phibalapteryx virgata (Hufnagel, 1767) 
Scotopteryx chenopodiata (Linnaeus, 1758) 
Scotopteryx mucronata (Scopoli, 1763) 
Orthonama obstipata (Fabricius, 1794) 
Xanthorhoe biriviata (Borkhausen, 1794) 
Xanthorhoe ferrugata (Clerck, 1759) 
Xanthorhoe fluctuata (Linnaeus, 1758) 
Catarhoe rubidata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Catarhoe cuculata (Hufnagel, 1767) 
Epirrhoe tristata (Linnaeus, 1758) 
Epirrhoe alternata (Müller, 1764) 
Epirrhoe rivata (Hübner, 1813) 
Epirrhoe galiata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Costaconvexa polygrammata (Borkhausen, 1794) 
Camptogramma bilineata (Linnaeus, 1758) 
Earophila badiata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Cosmorhoe ocellata (Linnaeus, 1758) 
Eulithis mellinata (Fabricius, 1787) 
Eulithis pyraliata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 



Cidaria fulvata (Forster, 1771) 
Thera obeliscata (Hübner, 1787) 
Eustroma reticulata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Electrophaes corylata (Thunberg, 1792) 
Horisme vitalbata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Horisme tersata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Melanthia procellata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Pareulype berberata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Hydria cervinalis (Scopoli, 1763) 
Triphosa dubitata (Linnaeus, 1758) 
Philereme vetulata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Euphyia frustata (Treitschke, 1828) 
Epirrita dilutata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Operophtera brumata (Linnaeus, 1758) 
Operophtera fagata (Scharfenberg, 1805) 
Perizoma alchemillata (Linnaeus, 1758) 
Perizoma bifaciata (Haworth, 1809) 
Eupithecia orphnata Petersen, 1909 
Eupithecia subfuscata (Haworth, 1809) 
Eupithecia graphata (Treitschke, 1828) (V)
Eupithecia centaureata ([Denis & Schiffermüller],

1775) 
Eupithecia pimpinellata (Hübner, 1813) 
Gymnoscelis rufifasciata (Haworth, 1809) 
Chloroclystis v-ata (Haworth, 1809) 
Aplocera plagiata (Linnaeus, 1758) 
Aplocera efformata (Guenée, 1857) 
Lithostege griseata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Minoa murinata (Scopoli, 1763) 
Trichopteryx polycommata ([Denis &

Schiffermüller], 1775) 
Abraxas grossulariata (Linnaeus, 1758) 
Lomaspilis marginata (Linnaeus, 1758) 
Ligdia adustata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Stegania dilectaria (Hübner, 1790) 
Semiothisa glarearia ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Semiothisa notata (Linnaeus, 1758) 
Semiothisa alternata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Semiothisa liturata (Clerck, 1759) 
Semiothisa clatrata (Linnaeus, 1758) 
Tephrina murinaria ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Tephrina arenacearia ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Lignyoptera fumidaria (Hübner, 1827) (FV)
Plagodis pulveraria (Linnaeus, 1758) 
Plagodis dolabraria (Linnaeus, 1767) 
Opisthograptis luteolata (Linnaeus, 1758) 
Therapis flavicaria ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Pseudopanthera macularia (Linnaeus, 1758) 
Eilicrinia trinotata Metzner, 1845 
Apeira syringaria (Linnaeus, 1758) 
Ennomos autumnaria (Werneburg, 1859) 

Ennomos erosaria ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Ennomos fuscantaria (Hawort, 1809) 
Selenia lunularia (Hübner, 1788)
Selenia tetralunaria (Hufnagel, 1767) 
Artiora evonymaria ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Crocallis tusciaria (Borkhausen, 1793) 
Crocallis elinguaria (Linnaeus, 1758) 
Ourapteryx sambucaria (Linnaeus, 1758) 
Colotois pennaria (Linnaeus, 1761) 
Angerona prunaria (Linnaeus, 1758) 
Apocheima hispidaria ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Phigalia pilosaria ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Lycia hirtaria (Clerck, 1759) 
Lycia zonaria ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Biston stratarius (Hufnagel, 1767) 
Biston betularius (Linnaeus, 1758) 
Agriopis leucophaearia ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Agriopis bajaria ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Agriopis aurantiaria (Hübner, 1799) 
Agriopis marginaria (Fabricius, 1776) 
Erannis defoliaria (Clerck, 1759) 
Erannis ankeraria Staudinger, 1861 (FV)
Synopsia sociaria (Hübner, 1799) 
Peribatodes rhomboidarius([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Selidosema plumaria ([Denis & Schiffermüller], 1775)
Cleora cinctaria ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Alcis repandata (Linnaeus, 1758) 
Hypomecis punctinalis (Scopoli, 1763) 
Fagivorina arenaria (Hufnagel, 1767) 
Ectropis crepuscularia ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Ascotis selenaria ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Aethalura punctulata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Ematurga atomaria (Linnaeus, 1758) 
Bupalus piniaria (Linnaeus, 1758)
Cabera pusaria (Linnaeus, 1758) 
Lomographa bimaculata (Fabricius, 1775) 
Lomographa temerata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Theria rupicapraria ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Campaea margaritata (Linnaeus, 1767) 
Odontognophos dumetatus (Treitschke, 1827) 
Gnophos furvatus ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Gnophos obfuscata ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Charissa obscuratus ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Siona lineata (Scopoli, 1763) 
Aspitates gilvarius ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Dyscia conspersaria ([Denis & Schiffermüller], 1775)(V)

Notodontidae
Thaumetopoea processionea (Linnaeus, 1758) 
Cerura vinula (Linnaeus, 1758) 
Cerura erminea (Esper, 1783) 
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Furcula furcula (Clerck, 1759) 
Furcula bifida (Brahm, 1787) 
Dicranura ulmi ([Denis & Schiffermüller], 1775)(V)
Notodonta dromedarius (Linnaeus, 1767) 
Notodonta tritophus ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Notodonta ziczac (Linnaeus, 1758) 
Drymonia dodonea ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Drymonia ruficornis grisea Turati, 1907 
Drymonia querna ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Drymonia velitaris (Hufnagel, 1766) 
Pheosia tremula (Clerck, 1759) 
Pterostoma palpina (Clerck, 1759) 
Ptilophora plumigera ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Ptilodon capucina (Linnaeus, 1758) 
Ptilodon cucullina ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Gluphisia crenata (Esper, 1785) 
Phalera bucephala (Linnaeus, 1758) 
Phalera bucephaloides (Ochsenheimer, 1810) (V)
Per idea anceps (Goeze, 1781) 
Stauropus fagi (Linnaeus, 1758) 
Harpyia milhauseri (Fabricius, 1775) 
Spatalia argentina ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Clostera curtula (Linnaeus, 1758) 
Clostera pigra (Hufnagel, 1766) 
Clostera anachoreta ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Clostera anastomosis (Linnaeus, 1758) 

Lymantriidae
Lymantria monacha (Linnaeus, 1758) 
Lymantria dispar (Linnaeus, 1758) 
Ochneria rubea ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Calliteara pudibunda (Linnaeus, 1758) 
Dicallomera fascelina (Linnaeus, 1758) 
Orgyia antiqua (Linnaeus, 1758) 
Euproctis chrisorrhoea (Linnaeus, 1758) 
Euproctis similis (Fuessly, 1775) 
Pentophera morio (Linnaeus, 1767) 
Laelia coenosa (Hübner, 1808) 
Leucoma salicis (Linnaeus, 1758) 
Arctornis l-nigrum (Müller, 1764) 

Ctenuchidae
Amata phegea (Linnaeus, 1758)
Dysauxes ancilla (Linnaeus, 1767)

Arctiidae
Thumatha senex (Hübner, 1808)
Miltochrista miniata (Forster, 1771)
Cybosia mesonella (Linnaeus, 1758)
Pelosia muscerda (Hufnagel, 1766)
Pelosia obtusa (Herrich-Schäffer, 1852)

Lithosia quadra (Linnaeus, 1758)
Eilema lurideola (Zincken, 1817)
Eilema lutarella (Linnaeus, 1758)
Eilema sororcula (Hufnagel, 1766)
Setina roscida ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Spiris striata (Linnaeus, 1758)
Phragmatobia fuliginosa (Linnaeus, 1758) 
Spilosoma luteum (Hufnagel, 1766)
Spilosoma lubricipedum (Linnaeus, 1758) 
Hyphantria cunea (Drury, 1773) 
Diaphora mendica (Clerck, 1759) 
Diacrisia sannio (Linnaeus, 1758) 
Arctia caja (Linnaeus, 1758) 
Arctia villica (Linnaeus, 1758) 
Arctia festiva (Hufnagel, 1766)
Callimorpha dominula (Linnaeus, 1758) 
Euplagia quadripunctaria (Poda, 1761) 

Nolidae
Meganola togatulalis (Hübner, 1796) 
Meganola stri gu la ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Meganola kolbi Daniel, 1935 
Meganola albula ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Nola cucullatella (Linnaeus, 1758) 
Nola cicatricalis (Treitschke, 1835) 

Noctuidae
Idia calvaria ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Simplicia rectalis (Eversmann, 1842) 
Paracolax tristalis (Fabricius, 1794) 
Herminia tarsicrinalis (Knoch, 1782) 
Polypogon strigiliata (Linnaeus, 1758) 
Zanclognatha lunalis (Scopoli, 1763) 
Zanclognatha zelleralis (Wocke, 1850) 
Rivula sericealis (Scopoli, 1763) 
Parascotia fuliginaria (Linnaeus, 1761) 
Colobochyla salicalis ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Hypena proboscidalis (Linnaeus, 1758) 
Hypena rostralis (Linnaeus, 1758) 
Phytometra viridaria (Clerck, 1759) 
Scoliopteryx libatrix (Linnaeus, 1758) 
Calyptra thalictri (Borkhausen, 1790) 
Minucia lunaris ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Dysgonia algira (Linnaeus, 1767) 
Prodotis stolida (Fabricius, 1775) 
Lygephila pastinum (Treitschke, 1826) 
Lygephila craccae ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Aedia funesta (Esper, 1786) 
Tyta luctuosa ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Callistege mi (Clerck, 1759) 
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Catocala fulminea (Scopoli, 1763) 
Catocala nymphagoga (Esper, 1787) 
Catocala hymenaea ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Catocala fraxini (Linnaeus, 1758) (V)
Catocala nupta (Linnaeus, 1767) 
Catocala elocata (Esper, 1788) 
Catocala puerpera (Giorna, 1791) 
Catocala promissa ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Euclidia glyphica (Linnaeus, 1758) 
Laspeyria flexula ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Eutelia adulatrix (Hübner, 1813) 
Colocasia coryli (Linnaeus, 1758) 
Acronicta tridens ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Acronicta psi (Linnaeus, 1758) 
Acronicta megacephala ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Acronicta euphorbiae ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Acronicta rumicis (Linnaeus, 1758) 
Craniophora ligustri ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Moma alpium (Osbeck, 1778) 
Oxicestra geographica (Fabricius, 1787) 
Simyra nervosa ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Simyra albovenosa (Goeze, 1781) 
Cryphia receptricula (Hübner, 1803) 
Cryphia algae (Fabricius, 1775) 
Cryphia ereptricula (Treitschke, 1825) 
Cryphia raptricula ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Cryphia domestica (Hufnagel, 1766) 
Calophasia lunula (Hufnagel, 1766) 
Calophasia platyptera (Esper, 1788) 
Calophasia opalina (Esper, 1794) 
Cucullia xeranthemi Boisduval, 1840 
Cucullia umbratica (Linnaeus, 1758) 
Cucullia balsamitae Boisduval, 1840 
Cucullia campanulae Freyer, 1831 (V)
Cucullia chamomillae ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Cucullia tanaceti ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Shargacucullia gozmanyi Ronkay & Ronkay, 1994 
Shargacucullia thapsiphaga (Treitschke, 1826) 
Shargacucullia verbasci (Linnaeus, 1758) 
Omphalophana antirrhinii (Hübner, 1803) 
Allophyes oxyacanthae (Linnaeus, 1758) 
Lamprosticta culta ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Asteroscopus sphinx (Hufnagel, 1766) 
Asteroscopus syriaca decipulae (Ko vács, 1966) (FV)
Meganephria bimaculosa (Linnaeus, 1767) 
Amphipyra pyramidae (Linnaeus, 1758) 
Amphipyra tragopoginis (Clerck, 1759) 
Amphipyra livida ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Amphipyra tetra (Fabricius, 1787) 
Panemeria tenebrata (Scopoli, 1763) 
Diloba coeruleocephala (Linnaeus, 1758) 

Agrochola lychnidis ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Agrochola circellaris (Hufnagel, 1766) 
Agrochola macilenta (Hübner, 1809) 
Agrochola nitida ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Agrochola helvola (Linnaeus, 1758) 
Agrochola humilis ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Agrochola litura (Linnaeus, 1758) 
Agrochola laevis (Hübner, 1803) 
Apamea monoglypha (Hufnagel, 1766) 
Apamea lithoxylaea ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Apamea sublustris (Esper, 1788) 
Apamea crenata (Hufnagel, 1766) 
Apamea remissa (Hübner, 1809) 
Apamea illyria Freyer, 1846 
Apamea sordens (Hufnagel, 1766) 
Apamea scolopacina (Esper, 1788) 
Antitype chi (Linnaeus, 1758) 
Nycteola asiatica (Krulikovsky, 1904) 
Earias clorana (Linnaeus, 1761) 
Earias vernana (Fabricius, 1787) 
Bena prasinana (Linnaeus, 1758)
Pseudoips fagana (Fabricius, 1781) 
Emmelia trabealis (Scopoli, 1763)
Eublemma pur pur ina ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Acontia lucida (Hufnagel, 1766) 
Protodeltote pygarga (Hufnagel, 1766) 
Deltote deceptoria (Scopoli, 1763) 
Deltote bankiana (Fabricius, 1775) 
Pseudeustrotia candidula ([Denis & Schiffermüller],

1775) 
Odice arcuinna (Hübner, 1790) 
Calymma communimacula ([Denis &

Schiffermüller], 1775) 
Diachrysia chrysitis (Linnaeus, 1758) 
Macdunnoughia confusa (Stephens, 1850) 
Plusia festucae (Linnaeus, 1758) 
Autographa gam ma (Linnaeus, 1758) 
Abrostola triplasia (Linnaeus, 1758) 
Abrostola tripartita (Hufnagel, 1766)
Abrostola asclepiadis ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Abrostola agnorista Dufay, 1956 
Heliothis viriplaca (Hufnagel, 1766) 
Heliothis maritima Graslin, 1855 
Heliothis peltigera ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Helicoverpa armigera (Hübner, 1808) 
Protoschinia scutosa ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Pyrrhia umbra (Hufnagel, 1766) 
Pyrrhia pur pur ina (Esper, 1804) (V)
Hadula trifolii (Hufnagel, 1766) 
Polia bombycina (Hufnagel, 1766) 
Pachetra sagittigera (Hufnagel, 1766) 
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Lacanobia w-latinum (Hufnagel, 1766) 
Lacanobia thalassina (Hufnagel, 1766) 
Lacanobia contigua ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Lacanobia suasa ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Lacanobia oleraceae (Linnaeus, 1758) 
Lacanobia aliena (Hübner, 1809) 
Sideridis lampra (Schawerda, 1913) 
Sideridis rivularis (Fabricius, 1775) 
Sideridis albicolon (Hübner, 1813) 
Conisania luteago ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Mamestra brassicae (Linnaeus, 1758) 
Hecatera dysodea ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Hecatera bicolorata (Hufnagel, 1766) 
Hadena bicruris (Hufnagel, 1766) 
Hadena compta ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Hadena albimacula (Borkhausen, 1792) 
Hadena irregularis (Hufnagel, 1766) 
Hadena perplexa ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Eriopygodes imbecilla (Fabricius, 1794) 
Tholera cespitis ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Tholera decimalis (Poda, 1761) 
Mythimna turca (Linnaeus, 1761) 
Mythimna conigera ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Mythimna ferrago (Fabricius, 1787) 
Mythimna albipuncta ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Mythimna vitellina (Hübner, 1808) 
Mythimna pudorina ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Mythimna straminea (Treitschke, 1825) 
Mythimna impura (Hübner, 1808) 
Mythimna pallens (Linnaeus, 1758) 
Mythimna l-al bum (Linnaeus, 1767) 
Leucania comma (Linnaeus, 1758) 
Panolis flammea ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Paradrina clavipalpis (Scopoli, 1763) 
Orthosia incerta (Hufnagel, 1766) 
Orthosia gothica (Linnaeus, 1758) 
Orthosia cruda ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Orthosia miniosa ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Orthosia populeti (Fabricius, 1781) 
Orthosia cerasi (Fabricius, 1775) 
Anorthoa munda ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Egira conspicillaris (Linnaeus, 1758) 
Perigrapha i-cinctum ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Elaphria venustula (Hübner, 1790) 
Acosmetia caliginosa (Hübner, 1813) 
Aegle koekeritziana (Hübner, 1799) 
Caradrina morpheus (Hufnagel, 1766) 
Platyperigea kadenii (Freyer, 1836) 
Hoplodrina ambigua ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Atypha pulmonaris (Esper, 1790) 
Spodoptera exigua (Hübner, 1808) 

Chilodes maritima (Tauscher, 1806) 
Dypterygia scabriuscula (Linnaeus, 1758) 
Rusina ferruginea (Esper, 1785) 
Polyphaenis sericata (Esper, 1787) 
Thalpophila matura (Hufnagel, 1766) 
Tra chea atriplicis (Linnaeus, 1758) 
Phlogophora meticulosa (Linnaeus, 1758) 
Auchmis detersa (Esper, 1787) 
Actinotia polyodon (Clerck, 1759) 
Actinotia radiosa (Esper, 1804) 
Chloantha hyperici ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Eucarta amethystina (Hübner, 1803) 
Eucarta virgo (Treitschke, 1835) 
Apaustis rupicola ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Mesogona acetosellae ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Mesogona oxalina (Hübner, 1803) 
Dicycla oo (Linnaeus, 1758) 
Cosmia diffinis (Linnaeus, 1767) 
Cosmia affinis (Linnaeus, 1767) 
Cosmia pyralina ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Cosmia trapezina (Linnaeus, 1758) 
Atethmia ambusta ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Tiliacea aurago ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Tiliacea sulphurago ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Xanthia ictericia (Hufnagel, 1766) 
Xanthia gilvago ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Xanthia ocellaris (Borkhausen, 1792) 
Eupsilia transversa (Hufnagel, 1766) 
Conistra vaccinii (Linnaeus, 1761) 
Conistra ligula (Esper, 1791) 
Conistra rubiginosa (Scopoli, 1763) 
Conistra rubiginea ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Conistra erythrocephala ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Episema glaucina (Esper, 1789) 
Episema tersa ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Cleoceris scoriaceae (Esper, 1789) 
Lithophane ornitopus (Hufnagel, 1766) 
Scotochrosta pulla ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Xylena exsoleta (Linnaeus, 1758)
Rileyiana fovea (Treitschke, 1825) (V)
Valeria oleagina ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Dichonia aprilina (Linnaeus, 1758) 
Dryobotodes eremita (Fabricius, 1775) 
Ammoconia caecimacula ([Denis &

Schiffermüller], 1775) 
Polymixis polymita (Linnaeus, 1761) 
Polymixis xanthomista (Hübner, 1819) 
Blepharita sa tu ra ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Oligia strigilis (Linnaeus, 1758) 
Oligia latruncula ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Mesoligia furuncula ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
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Mesoligia literosa (Haworth, 1809) 
Mesapamea secalis (Linnaeus, 1758) 
Luperina testacea ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Rhizedra lutosa (Hübner, 1803) 
Hydraecia micacea (Eper, 1789) 
Gortyna flavago ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Calamia tridens (Hufnagel, 1766) 
Nonagria typhae (Thunberg, 1784) 
Chortodes fluxa (Hübner, 1809) 
Archanara spraganii (Esper, 1790) 
Charanycha trigrammica (Hufnagel, 1766) 
Senta flammea (Curtis, 1828) 
Axilia put ris (Linnaeus, 1761) 
Ochropleuca plecta (Linnaeus, 1758) 
Epilecta linogrisea ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Chersotis rectangula ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Chersotis multangula (Hübner, 1803) 
Chersotis margaritacea (de Villers, 1789) 
Chersotis fimbriola (Esper, 1803) (V)
Rhyacia simulans (Hufnagel, 1766) 
Spaelotis ravida ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Opigena polygona ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Metagnorisma depuncta (Linnaeus, 1761) 
Cerastis rubricosa ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Peridroma saucia (Hübner, l808) 
Euxoa vitta (Esper, 1789) (V)

Euxoa obelisca ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Euxoa segnilis (Duponchel, 1837) 
Euxoa nigricans (Linnaeus, 1761) 
Euxoa temera (Hübner, 1808) 
Euxoa distinguenda (Lederer, 1857) (V)
Euxoa aquilina ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Yigoga forcipula ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Yigoga signifera ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Agrotis cinerea ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Agrotis vestigialis (Hufnagel, 1766) 
Agrotis segetum ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Agrotis clavis (Hufnagel, 1766) 
Agrotis exclamationis (Linnaeus, 1758) 
Agrotis ipsilon (Hufnagel, 1766) 
Agrotis crassa (Hübner, 1803) 
Noctua pronuba Linnaeus, 1758 
Noctua orbona (Hufnagel, 1766) 
Noctua interposita (Hübner, 1790) 
Noctua comes (Hübner, 1813) 
Noctua fimbriata (Schreber, 1759) 
Noctua janthina ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Noctua janthe (Borkhausen, 1792)
Xestia c-nigrum (Linnaeus, 1758) 
Xestia rhomboidea (Esper, 1790) 
Xestia ba ja ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
Xestia xanthographa ([Denis & Schiffermüller], 1775) 
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